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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a inaugurat, ieri, magazinul ..Premial1 din Piața Amzei

Vineri dimineața, tovarășul Nicolae Ceaușeso. secre
tar general al Partidului Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, a inaugurat magaxiztzi 
de prezentare și desfacere a cărnii și preparatelor £■ 
carne „Premial", din Piața Amzei. aparținind rețelei de 
magazine specializate a Departamentului indaatnei 
alimentare.

împreună cu secretarul general al partidului au ucu* 
tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Maaeu lHauaca. 
Paul Niculescu, Constantin Dăscălescu.

La sosire. în Piața Amzei. 
Ajovarășul Nicolae Ceaușescu a 

fost salutat de tovarășii Ion 
Dincă. Janos Fazekas. Ange;* 
Miculeseu. viceprim-ministru al 
guvernului. Petre Blajovici. mi
nistru secretar de stat, șeful De
partamentului • industriei ali
mentare. cadre de conducere 
din ministere economice produ
cătoare de bunuri de consum, 
reprezentanți ai organelor de 
partid ale municipiului si sec
torului I al Capitalei.

Tovarășul, Nicolae Ceaușescu 
a fost intimpinat de r.xr.--<~: 
bucureșteni. care au exprimat 
profundele lor sentimer, m de 
dragoste, stimă și recunoștință 
pe cate locuitorii Capitalei. 
tregul nostru popor le nutresc 
fată de secretarul genera’ al 
partidului, pentru grija deoseb;- 
tă pe care o acordă permanent 
ridicării necontenite a nivelului 
de trăi al întregii națiuni. îmbu
nătățirii continue a apro
vizionării populației.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu Ie 
sînt înmînate frumoase buchete 
de flori.

Avlnd loc la numai o săptă- 
mînă de la inaugurarea moder
nului magazin ,.Bucur-Obot~. 
intrarea în circuitul comercial ■?.. 
Ca.pit.alei a unui nou magazin 
destinat prezentării si desface-.; 
unor produse alimentare de 
strictă necesitațe reflectă preg
nant modul in care sînt tran
spuse în viată programele și 
sarcinile stabilite de conducerea 
partidului si statului privind 
sporirea fondului de produse și 
mărfuri pentru consumul popu
lației, crearea de noi unități co
merciale. modernizarea întregu
lui proces de servire a cumpă
rătorilor.

Totodată, darea în folosință a 
magazinului „Premial" din Pia
ța Amzei. cea mai mare unitate 
comercială de acest gen desti
nată desfacerii de produse ali
mentare. dar și testării preferin
țelor cumpărătorilor in vederea 
orientării producției, se înscrie 

rin programul complex de dez- 
voltare a celor 16 subramuri ale 
industriei alimentare, program 
care are drept scop să asigure
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Pe parcursul nzne; str: re
marcate formele modeme de 
prezentare si desfacere a pre
paratelor din came. ureeom si 
dotările frigorifice care as-zură 
păstrarea calității preciselor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a aprecia* această nouă reariza- 
re care îmbogățește rețeaua co
mercială a Capitalei, eforturile 
ce se depun in direcția înfăp
tuirii programelor de îmbunătă
țire a aprovizionării pooulatiei. 
in special ale industriei noastre 
alimentare, capabilă, intr-o mă
sură din ce in ce mai mare,- să 
satisfacă cerințele mereu cres- 
cinde ale populației, exigentele 
si preferințele consumatorilor.

Secretarul general al partidu
lui a cerut factorilor de râspun-

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU

CU

d Nicolae Ceaușescu. 
generai al Partidului 

Roman, președintele 
Socialiste România. 

Frontului Urn
ite și tovarășa 
?escu au primit, 
aprilie. pe -dr. 

ra_ senator. fost 
Republicii Vene

ra. doamna Alicia 
are. ia invi- 
Națîonal al

o vizită in țara
tația Consiliului 
F.U.S.. fac 
noastră.

La primire au luat parte to
varăș:: Manea Mănescu. membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. prim-minis- 
tru al guvernului. Ștefan An
drei. membru supleant al Comi
tetului Politie Executiv, secretar 
ai C.C. al P.C.R.. Mircea Malița, 
membru al C.C. al P.C.R.

Oaspetele a mulțumi 
mele său și al soției, 
căldura și prietenia cu care au 
fost intimpinat i in țara noastră, 
pentru plăcutul prilej ce le-a 
fost ofgfit de a cunoaște realiză
rile României in dezvoltarea e- 
conomică. socială, in ridicarea

in nu- 
pentru

nivelului de trai. în același timp, 
oaspetele a dat o înaltă aprecie
re politicii externe promovate 
de România, de președintele ță
rii, in sprijinul luptei popoare
lor pentru o viață mai bună, pace 
și progres social, pentru întrona
rea in relațiile dintre state a prin
cipiilor independenței și suvera
nității naționale, egalității în 
drepturi, neamestecului in trebu
rile interne, renunțării la forță 
și la amenințarea cu forța.

Președintele Nicolae Ceaușescu, 
salutind cordial pe oaspeți, a 
subliniat că vizita lor în România 
constituie o expresie elocven
tă a bunelor relații statornicite 
între țările și popoarele noastre, 

în cursul întrevederii s-a e- 
vocat cu deosebită plăcere vizi
ta efectuată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu in Venezuela, apreci- 
indu-se că aceasta a dat un nou 
impuls relațiilor de colaborare 
și cooperare dintre cele două 
țări. S-a manifestat, totodată, 
convingerea că aceste raporturi 
se vor dezvolta continuu, in in
teresul celor două țări și po
poare, al cauzei păcii, ințelege-

rii și cooperării internaționale, 
făuririi noii ordini politice și e- 
conomice mondiale, stabilirii u- 
nor relații între state bazate pe 
egalitate și echitate.

Au fost discutate unele proble
me ale vieții internaționale și, 
îndeosebi, ale luptei popoarelor 
pentru lichidarea subdezvoltării, 
valorificarea, in interesul pro
priu, a bogățiilor naționale de 
care dispun, stabilirea unor ra
porturi mai juste între prețuri
le materiilor prime și ale pro
duselor finite care să asigure o 
dezvoltare mai rapidă a țărilor 
rămase în urmă.

★
După întrevedere, care a 

decurs într-o atmosferă cordială, 
prietenească, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au reținut la dejun pe 
dr. Rafael Caldera. împreună cu 
soția, doamna Alicia Pietri de 
Caldera.

Au participat tovarășii Ma
nea Mănescu. Ștefan Andrei, 
precum și Mircea Malița, mem
bru al C.C. al P.C.R.

Dejunul s-a desfășurat într-o 
ambianță cordială.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCUa primit pe ziaristul japonez Masashi Egawa• •
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de a avea ia cisDOzi’.ie t 
de caii La îe superioară si 
gamă ci: mai variata.

La plecare. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este din nou ovațio
na: de numeroși cetățeni ai Ca
pitalei prezenu in Piața Amzei. 
care și-au exprimat. încă o dată, 
recunoștința fată de partid și 
secretarul său general pentru 
grija si atenua pe care le acor
dă creșterii bunăstării popu
lației. ridicării continue a nive
lului de viată material si spiri
tual al întregului nostru popor.
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SUCCESE DE PRESTIGIU IN ÎNTRECERE
• ROMAN: Laminorul nr. 2 

a intrat în funcțiune
într-'o telegramă adresată C.C. 

al P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, Comitetul jude
țean Neamț al P.C.R. raportea
ză1 punerea în funcțiune, cu două 
luni înainte de termen, a lami
norului "nr. 2 de 6 țoii de la în
treprinderea de țevi din Ro
man. ■

> Devansarea punerii in func
țiune a acestui obiectiv va per
mite acestei unități să producă, 
pînă •la-sfârșitul anului, peste

prevederile de plan. 10 000 tone 
țevi de oțel de 6 ț-oii fără su
dură.

Al• DROBETA-TR. SEVERIN:
10-lea vas lansat la apă

Vineri a primit botezul Du
nării cel de-al 10-lea vas lansat 
la apă în acest an la șantierul 
naval din Drobeta Turnu Se
verin. Evenimentul coincide cu 
îndeplinirea integrală a angaja
mentelor ce și le-au asumat con
structorii de nave severineni în 
cinstea zilsi de 1 Mai, colectiv 
care in acest an urmează să

construiască și să livreze bene
ficiarilor zeci de nave de dife
rite capacități.
• HUNEDOARA: A 50 000-a 
tonă de fontă și oțel peste plan

Siderurgiștii Combinatului din 
Hunedoara, care au lansat che
marea la întrecere pe 1977 către 
toți metalurgiștii țării, au obți
nut- în cinstea marii sărbători de 
la 1 Mai un succes de presti
giu: elaborarea celei de-a 50 000-a 
tonă de fontă și oțel peste sar
cinile de plan aferente perioadei 
care a trecut de la începutul a- 
nului. '

LA RAZELE LUMINII 1NTÎIULUI DE MAI

al P.C.R. 
tovarășul 

acordat 
interviu.

bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C.

Cu acest prilej, 
Nicolae Ceaușescu a 
ziaristului japonez un

ziaristul japonez Masashi 
Egawa. de la grupul de presă 
„Mainichi".

La primire a participat to
varășul Dumitru Popescu, meni

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, vineri dimineața.

(Continuare in pag. a IV-a) de TRAIAN VASAI
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INTII MAI
1 Mai — zl a muncii, sărbătoare a solidarității 

intemoționa e a celor ce sînt principalii creatori 
de valori materiale, zi care, pentru noi, poartă 
emblema cec mai de preț o unui popor harnic 
și iscusit, puternic angajat sub conducerea Parti
dului Comunist Român pe cc:ec înfăptuirii marilor 
obiective stabilite ce Congresul al Xl-tec. pentru 
afirmarea și moi puternică a României pe cai ea 
progresului și avi rotiei. Fii ai patriei socic s'.e 
— români, maghiari, germani si de alte naționa
lități, bărbeți și femei, tineri și virstnid, ne afiăm 
toți intr-o reînnoită consacrare, cu valențe deose
bite, a tăriei de voință si de efort pentru ca tot 
ceea ce întreprindem să poarte pecetea victori
oasă a muncii, știind că prin aceasta ne facem 
in chipul cel mai convingător datoria față de noi 
și față de viitorul nostru, că oferim un viu exempiu 
in lume prin ceea ce înseamnă munca in liber
tate și suveranitate, prin bilanțul fructuos cu 
care se prezintă la această ma-e sărbătoare în
treaga noastră clasă muncitoare și modul exem
plar in care își îndeplinește rolul de clasă con
ducătoare in societatea românească contemporană.

Rezultatele remarcabile dobindite pină ocum 
atestă, ca de atitea alte ori, neaeznrnțita harnic e 
românească, reafirmă cu puterea faptelor de mun
că creatoare neclintita încredere cu care, strins 
uniți, urmăm cuvîntul partidului, infăptui-n pro
gramul viitorului luminos al patriei. Industria so
cialistă a continuat să se dezvolte in ritm susti-ut. 
In primul trimestru al acestui an, planul produc
ției industriale a fost reatizat în proporție de 103,1 
la sută, cu o creștere de 12,2 la sută față de pe
rioada corespunzătoare a anului trecut Vol-mu 
investițiilor a crescut cu 16 !a sută, iar productivi
tatea muncii a sporit cu 7,6 procente. Aceste rea
lizări se adaugă celor ale anului 1976. cind pro
ducția industrială a înregistrat o creștere de peste 
11,5 la sută în raport de 1975, creștere superioară 
ritmului mediu prevăzut în cincinal Se adaugă 
de asemenea, rodnicului bilanț al ogriculturii care.' 
în 1976, a realizat cea mai mare producție cir 
istoria țârii.

„Rezultatele obținute in 1976 și in primul tri
mestru al acestui an in dezvoltarea industriei - 
sublinia tovarășul Nicolae Ceausescu - recenta 
expunere la Congresul consiliilor de conducere 
ale unităților socialiste, al întregii tărânimi — 
exprimă cu putere capacitatea creatoare si forta 
clasei noastre muncitoare, energia și fermitatea

E țara cu străbunul ei temei 
Clădit cu trudă-n scursele milenii 
De fiii neînvinși ai Cosînzenii 
Iar în nevoie reclădit de ei.

E primăvara noastră, veșnic noua, 
Cu flori de măr, de prun, de liliac, 
Sub steagul luptei muncii și sub steaua 
Ce nu vrea nedreptăți și om sărac.

Unite anotimpurile toate
Din Dunăre și pînă-n Maramureș 
în sărbătoarea muncii-mpreunate 
Stau gata pentru cel mai spornic iureș.

SCINTEIA TINERETULUI

Așadar flori, mai multe flori în geamuri 
Și tot mai sus partinicele flamuri !

MIHAI BENIUC

Deasupra unei flori e-o altă floare 
astfel pămîntul crește tot mai sus, 
deasupra soarelui alt soare-apare 
ca semn că niciodată n-a apus.

Deasupra unei flori cuvîntul tace 
ca fluturul surprins între candori 
în dreptul orei care se desface 
rămîn o clipă-nconjurat de sori.

•
Astfel mereu deasupra eu veghez 
pendulul razelor să nu se-ncline, 
și-n sîmburele lumii sînt un miez 
păstrînd lumina timpului ce vine.

String norii cu o pleoapă-ngîndurată 
și ploaia o desfac cu un sărut;
peste cenușa visurilor, iată, 
am vîrsta veacului neînceput.

O definiție a patriei prin muncă
un elogiu al muncii prin fapte

îndeamnă-te, minune, să mai stai! 
mi-e tinerețea veghe și candoare — 
aici sub tîmpla soarelui de mai 
eu veacul îl măsor curat cu-o floare !
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ROMÂNIA,

ȚARA A MUNCII,
ÎNFLORIND PRIN MUNCĂ

A lupta, a ști să te lupți și a ști să muncești - iată, în limbajul 
curent al vieții, ceva sinonim cu însăși puterea de rezistență a unei 
construcții, pentru a da existenței și aspirațiilor noastre o arhitectură 
de calitate, durabilă, în consonanță cu cele mai îndrăznețe idei de 
progres și civilizație. Ne cheamă către aceasta, mereu, secretarul 
general al partidului și vedem în exemplul muncii și gîndirii sale 
modul într-adevăr comunist, cel mai înaintat, chipul în care trebuie 
să ne construim țara și să ne construim pe noi înșine, avînd în codul 
de norme și principii ale comuniștilor reperele noastre fundamentale. 
O generație întreagă beneficiază astfel, dimpreună cu țara și 
poporul, de certitudinea creșterii și afirmării sale armonioase, o ge
nerație întreagă își simte și călăuzește tinerețea spre înflorirea multi
laterală a patriei/ aflîndu-se permanent la datorie. Așa cum ne 
îndeamnă si ne-o cere partidul, secretarul său general, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

• Societatea pe care o edificăm este societatea ce
lor ce muncesc, ea se întemeiază nemijlocit pe' munca 
creatoare a tuturor membrilor săi. Fiecare cetățean 
trebuie să depună o activitate utilă societății, să contri
buie activ la progresul general al țării.

• Societatea socialistă este o societate a muncii 
libere, creatoare, în care oamenii, poporul sînt stăpini 
pe tot ceea ce se înfăptuiește.

• Munca liberă, despovărată de exploatare, consti
tuie unica sursă a sporirii avuției naționale, a înfloririi 
patriei, a prosperității poporului și a bunăstării perso
nale ; de aceea, ea trebuie înțeleasă ca o necesitate, ca 
o îndatorire de onoare a fiecărui cetățean si. totodată, 
ca principalul mijloc de afirmare a personalității uma
ne, a forței creatoare a fiecărui cetățean.

® Munca este valoarea supremă a societății socia
liste, unicul factor al progresului ei, sursa întregii avuții 
naționale a poporului nostru.

• Fiecare cetățean trebuie să fir conștient că btutâ- 
starea și fericirea sa depind nemijlocit dr fel'd cum 
muncește pentru dezvoltarea economiei naționale, pen
tru creșterea avuției întregului nostru popor.

• Formarea omului nou trebuie să pornească de la 
adevărul binecunoscut după care munca, activitatea 
socială utilă constituie factorul determinant în formarea 
conștiinței socialiste, in educarea morală și politică a 
maselor. De aceea, este necesar să punem ne prim olan 
educarea oamenilor, îndeosebi a tineretului, prin muncă 
și pentru muncă.

® Toți cetățenii trebuie să înțeleagă că numai mun
cind cu pasiune, cu pricepere si perseverentă, se vor 
forma ca oameni înaintați, vrednici ctitori oi noii orîn- 
duiri sociale și în același timp pot contribui efectiv la 
înaintarea tot mai liotărîtă a României pe calea civili
zației noi.

© Pornind de la caracterul și spiritul general al so
cietății noastre, organizațiile de tineret și pionieri tre
buie să acționeze pentru a face din fiecare tinăr al pa
triei un om dirz și curajos, combativ și perseverent, 
care să nu se teamă de qreutăți. de muncă și de luptă, 
care să se situeze întotdeauna în primele rînduri ale 
eforturilor națiunii noastre pentru propășire materială 
și spirituală, să ducă cu fermitate înainte flacăra pro
gresului pe pămîntul României.
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Jerbe incandescente, acolo unde prind contur și consistență aparatele de lucru 
aîe chimiei românești: și iată-i apoi pe creatorii acestora, tineri de la uzina de 
uti’aj chimic „Grit’ița Roșie", d i nd contur și consistență unui moment de mare -fru
musețe artistică din tezaurul folcloric național.

SÎMBĂTĂ 30 APRILIE 1977

„CÎNTAREA ROMÂNIEI" Omul nou

Ziua muncii — omagiu al efortului, 
făcut nrin ceea ce naște, schimbă si 
determină el, ziua muncii — gală a 
unui bilanț plămădit din fiecare clipă 
a vieții noastre, din sensurile ei cele 
mai adinei. Ziua muncii, zi de fiecare 
zi. ridicată Ia dimensiunile unei sărbă
tori. la puterea unui eveniment mar
cat de împlinirile noastre, de tot ce 
obținem prin puterea minții si a bra
țelor noastre.

Anul din urmă a împletit intr-o sin
teză de o rară distincție si frumusețe

efortul cu proiecția lui artistică, crea
ția materială cu ceea ce plăsmuiește, 
raportindu-se la ea, spiritul. Cîntarea 
muncii in consonantă cu dinamica ce
lor ce o fac. elogiul efortului înțeles ca 
cea mai complexă si rodnică formă de 
împlinire a omului si. astfel. Cîntarea 
tării, a patriei pe care o cinstim in 
felul acesta.

O confruntare a tuturor celor ce 
creează, iar aceștia sint deopotrivă cei 
ce dau expresie artistică aspirațiilor 
convingerilor, idealurilor naționale,

Lumina intiiului de mai răsfrintă în raza mîinii și-a inimilor, ca o 
confluentă de gind și faptă in succesiunea a mii și mii de gînduri și fapte 
cite fac azi înconjurul țării și emană cu energie de la om. In limbajul 
concret, cel mai convingător al rezultatelor obținute, cu puterea și sem

Certitudinea oricărei izbînzi— 
unitatea de decizie si de acțiune 

■> > 

a întregului colectiv

colaborare cu specialiștii insti
tutului de cercetări și proiectări 
al centralei noastre. Perfecțio
narea mașinilor, proiectarea și 
construirea de utilaje prin au- 
todotare, măsurile complexe 
pentru mărirea productivității 
muncii sint alți factori care au 
fost luați in considerare atunci 
cind am fost incluși printre u-

măr. a căror pnccoore și hăr
nicie. ale căror eforturi, ală
turate eforturilor întregului co
lectiv. au făcut ca. la începutul 
acestui an. combinatul să fie 
investit cu înalta calitate de 
unitate etalon in industria ma
terialelor de construcții. Toți 
sint distinși cu ..Ordinul Mun
cii”. De fapt, care este contri
buția lor și. implicit, a colecti
vului întreg, la succesele com
binatului ? Mai intii, prin e- 
fortul general, prin pasiune, 
prin dăruire, s-au asigurat în 
ultimii ani importante producții 
suplimentare de ciment și az
bociment de cea mai bună cali
tate. marca Fienilor fiind unanim 
apreciată atit pe șantierele de 
construcții din țară, cit și de 
numeroși parteneri de peste ho
tare. intre care firme din 
U.R.S.S. și Polonia, din Ungaria, 
Franța. Anglia, din țări ale 
Orientului Apropiat și din Gre
cia, din Turcia sau din R.D.G., 
din Cehoslovacia sau din Iran. 
In condițiile grele de după cu
tremurul catastrofal din 4 mar
tie. colectivul cimentiștilor din 
Fieni s-a angajat prompt să

vrate beneficiarilor. Promptitu
dinea. hotărirea. înalta - respon

ses scâ. patrio- 
din trăsăturile 

ra cărora se 
Gheorghe Mi- 

Muncii Socia
liste. făcind oortretul acestui co
lectiv in mijlocul căruia mun
cește.

,_A fi anii m — adau
gă inginerul Gheorahe Drago- 
mir. directorul combinatului — 
înseamnă, totodată, a fi per
manent in primele rinduri, în
seamnă a face totul pentru a 
constitui un exemplu demn de 
urmat. înseamnă a ne perfecțio
na continuu, a lupta cu curaj, 
cu pricepere, cu simț de răs
pundere. pentru afirmarea nou
lui. Un exemplu, din șirul altor 
exemple meritorii, este contri
buția oarfienilor noștri la ela
borarea de noi tehnici și teh
nologii pentru fabricarea de ci
menturi superioare. Activitatea 
din ultimii ani dovedește că 
cea mai eficientă cercetare ști
ințifică se desfășoară aici, în 
inima producției. Anul acesta 
vom fabrica, de pildă, mai mul
te tipuri de cimenturi de mare 
rezistență, în special pentru 
industria prefabricatelor, obți
nute „în premieră". Ele sînt ro
dul activității de cercetare a ca
drelor proprii — ingineri, maiș
tri, muncitori, laboranți — in

nificația lor vie după care munca nu este numai un efort ci și o răsplată, 
valoare supremă în societate, mijloc și scop de împlinire. Simbolic, și nu 
numai atît, lîngă cei pe piepturile cărora strălucesc ordine și medalii ale 
muncii, la lumina razelor acestora se pot citi adevărate biografii comu-' 
niște, demne de urmat.

alte măsuri și eforturi ăle bri
găzii de zootehniști am reușit să 
doborîm nu numai recorduri, 
dar și o concepție mai veche 
privind posibilitățile scăzute ale 
raselor autohtone de animale. 
Este și asta o revoluție, pe care 
o vom duce și mai departe, în 
toate sectoarele cooperativei, 
prin adaptarea celor mai noi 
cuceriri ale agrotehnicii la con
dițiile proprii zonei noastre din 
nordul Moldovei**.

Cucerind de trei ori consecu
tiv locul I pe țară în întrecerea 
zootehniștilor din cooperativele 
agricole de producție, bucece- 
nii au făcut ca drapelul de frun
taș să rămină definitiv aici. In 
acești 3 ani, din Bucecea au 
plecat spre consumatori aproa
pe 600 de vagoane de lapte, re- 
prezentind, în cel mai concret 
mod cu putință, respectarea și 
depășirea angajamentului pe care 
și l-au luat cooperatorii in fața 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
cu prilejul uneia din vizitele de 
lucru pe care le-a făcut secre
tarul general al partidului și in 
această comună.

Bucecea se mai mîndrește însă 
și cu alte succese de prestigiu. 
Fabrica de zahăr din localitate 
a fost, de asemenea, decorată 
cu „Ordinul Muncii" clasa I, 
pentru producțiile mari și înal
ta lor calitate. Și, parcă pentru 
a dovedi că n-au de gind să 
bată pasul pe loc, că nu se mul
țumesc cu succese doar în do
meniul producțiilor efective, bu- 
cecenil au mai adus în vitrina 
de onoare de la primărie încă 
două „Ordine ale Muncii", clasa 
I ^i II, conferite de președintele 
Republicii pentru rezultatele 
deosebite în întrecerea socialis
tă pentru înfrumusețarea și buna 
gospodărire a comunelor. De 
fapt, aceste eforturi sint pașii 
cei mai importanți care au ne
tezit drumul firesc al comunei 
către foarte apropiatul oraș a- 
gro-industrial Bucecea.

nitățile etalon ale industriei ro
mânești. Aș mai adăuga, desi
gur, faptul că toate acestea n-ar 
fi fost posibile dacă colectivul 
nostru n-ar fi realizat acea uni- 
tațe organică a tuturor membri
lor săi. acea unitate de prospec
tare, de decizie, de acțiune care 
asigură certitudinea oricărei iz- 
binzi".

„Am doborit recorduri, 
dar si neîncrederea unora 

A

în posibilitățile proprii"
Cooperativa agricolă de pro

ducție din Bucecea, județul Bo
toșani. este un colectiv deja 
cunoscut in întreaga țară. Pen
tru rezultatele lor deosebite' co
operatorii de aici au fost dis
tinși de trei ori cu „Ordinul 
Muncii" clasa I și cu inaltul ti
tlu de Erou al Muncii Socialiste. 
Este vorba despre recunoaște
rea muncii lor in ferma zoo
tehnică. unde fiecare vacă din 
rasa autohtonă dă in medie o 
producție anuală de lapte de 
aproape 4 000 litri și, de aseme
nea, a muncii brigăzilor de 
cimp, care au reușit .să recol
teze aproape 60 de tone de sfe
clă de zahăr de pe fiecare hec
tar de cultură. Pentru anul 1977 
ambițiile cooperatorilor buce- 
ceni sint la fel de mari. Așa cum 
imi spunea președintele acestei 
unități de elită a agriculturii 
noastre cooperatiste, tovarășul 
Gheorghe Alexa, el însuși de
corat cu „Ordinul Muncii" clasa 
III, succesele din anii prece
dent!, experiența acumulată în 
întrecerea socialistă cu alte co
lective de oameni harnici și 
pricepuți. condițiile deosebite de 
muncă și organizarea tot mai

bună a întregii activități sînt 
premise certe că și în anul aces
ta cooperativa din Bucecea se 
va număra printre unitățile cu 
rezultate excepționale.

„Ne aflăm in plin cincinal al 
revoluției tehnico-științifice — 
spunea Gheorghe Alexa — iar 
noi, oamenii din agricultură, în
țelegem că această revoluție tre
buie să se manifeste cu putere 
și in domeniul nostru de activi
tate. Iată, producțiile record de 
lapte nu le obținem nici cu 
rasa Simenthal, nici cu Pinzgau, 
nici cu alte rase strălucite, a- 
duse de peste hotare. Produc
țiile acestea le-am realizat și 
continuăm să le realizăm, îm- 
bunătățindu-le, cu vacile au
tohtone. de rasă moldovenească ; 
mai precis, cu acea rasă care 
pină nu demult nu părea să 
ofere cine știe ce motive de sa
tisfacție. Printr-o exploatare 
rațională, științifică, datorată in 
primul rind acțiunilor perma
nente pentru ridicarea gradului 
de calificare a îngrijitorilor, 
printr-0 furajare complexă, prin 
reducerea pină la foarte aproa
pe de zero a mortalității și a 
procentului de îmbolnăviri, prin

De la înălțimea munților, la înălțimea adîncurilor. Nu e nici un paradox in alăturarea acestor cuvinte. La ieșirea din șut, tinarul 
* miner are aceeași satisfacție a faptelor exemplare, aceeași conștiin ță a utilității muncii sale.

La cariera de calcar ,,Lespezi", care asigură materia primă 
pentru Combinatul de lianți și azbociment din Fieni, s-a deschis 
in aceste zile o nouă treapta de exploatare. La inăfțimea mun
ților și a datoriei lor de fiecare zi, acești oameni harnici și 
curajoși ștru că faptele lor se regăsesc in tot ce se construiește 

astăzi in Romania.

Apa vie. a ogoarelor noastre. O ipostază a garanției marilor 
recorduri, întilnită in nenumărate unități agricole ale țării.
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stăpin pe destinele sale

...și, la cote de pricepere și hărnicie identice, colegele lor. tinere din aceeași 
uzină, deținătoare ale unor recorduri profesionale de prestigiu, urcă pe scenă 
dind expresie artistică unor aspecte din viata și munca întreprinderii. Printre e'.e, 

in ambele ipostaze, le intilnim și pe Valeria Matei și Eridenia Hlrtescu.

„15 Maiu 187'. Aici a căzut primul obuz duș
man...". Și tot de aici, drept răspuns sever, s-a 
declanșat „bombardarea Widinului". De pe co
lina pe care se află obeliscurile eu aceste in
scripții. Dunărea se vede inținzindu-se pină de
parte. in zare, ca un șes de ape. Cu o sută de 
ani in urmă, deasupra luciului ei se inerupișau 
traiectoriile proiectilelor trimise alternativ de 
încruntatul Osman-Pașa — care avea să-i cu
noască și mai bine pe români la Plevna — și 
de bravul comandant al bateriei „Ștefan cel 
Mare" — Emil Dănescu. Cu o sută de ani in 
urmă, in timp ce oamenii companiei 20. se avin- 
tau in luntă. comandantul lor, Ion Botez, primul 
rănit de la Calafat. își amesteca singele cu pă
mintul pe care 
și pe care nu 
fi schimbat cu 
un alt pămint

Asemenea 
s-aii ri- 
mult. ca 

ușor, de pe 
cimp de 

s-au refu- 
cărțile de 
Dar ințe-

îl apăra 
l-ar 
nici 
din

cu dragoste și indirjire

EPOPEEA

nărui care mi-a povestit cum a salvat cu efor
turi supraomenești,, într-o seară de iarnă, un 
segment al instalației de refulare de pe dragă 
pe care apele Dunării îl duceau vertiginos la 
vale. Dar tinărul n-a folosit verbul ..a salva", 
ci „a munci". Pentru el, a te scufunda intr-o 
apă acoperită de sloiuri și a înota minute în șir 
în jurul unui îndărătnic sloi de metal însemna, 
pur și simplu, „a munci".

La o sută de ani de la ciștigarea ireversibilă 
a independenței continuăm să ne certificăm in
dependența prin muncă. O muncă pe care o 
desfășurăm din preaplinul inimii, in desăvîr- 
șită libertate, o muncă prin care demnitatea 
noastră, obținută și păstrată cu atîtea sacrificii, 
se sculptează definitiv

EROICĂ
in

care aștern pe pînză sau în pagini de 
carte, țes pe note sau in mișcarea tru
purilor idei și sentimente, fapte de 
viată și caractere, dar sint si cei care 
in fabrici si uzine, laboratoare si scoli, 
pe ogoare si în stațiunile de cercetări 
își materializează știinta. priceperea, 
dăruirea contribuind la înaintarea eco
nomică, Ia creșterea avuției naționale.

Foarte des. din ce in ce mai des. gă
sim in ambele ipostaze același ins ; 
iată, de exemplu, mii de tineri și-au 
adăugat în prezent Ia identitatea pro

fesională. una artistică. Mii de tineri 
sint muncitori, elevi, țărani, dar sint. 
tot ei. actori, dansatori, cintăreti. reci
tatori. Interpretează si. nu de puține 
ori. compun, iar această împlinire a ț 
personalității nu are nimic spectacu
los in sine, ea se săvirșeste acum cu 
o simplitate si un firesc ce tin de ma
rile gesturi ale existentei.

Cintarea muncii, deci, intr-un recital 
al înseși desfășurării ei. Cintarea tării 
in felul cum știm să-i aducem si să ii 
sporim slava. O sărbătoare a efortului 1

de tinută. responsabil si eficient, o ma
nifestare de perpetuă si totală dăruire 
pentru păstrarea si ducerea mai de
parte a ceea ee alcătuiește ființa ma
terială si spirituală a României.

A făcut posibilă această remarcaN'â 
osmoză calitatea nouă, tinuta elevată 
pe care au căpătat-o deopotrivă efor
tul productiv si creația : primul — 
aducător, purtător el insusi de bucurii, 
sursă inepuizabilă de insD:ratie pentru 
artist, cealaltă — eliberată de canca-e 
și prejudecăți. îngăduită, chemata

chiar, să isi hotărască singură izvoarele 
si formulele, răsplătită prin msăsi re
ceptivitatea de care se bucură.

Cintarea României o înălțăm prin 
ceea ee au mai de preț faptele noas
tre. prin cele mai statornice emanații 
ale spiritului national, iar aceasta nu 
se putea intimola decit intr-un loc ca 
al nostru, intr-un timp precum cel pe 
care îl trăim, cu un conducător și un 
popor ca acela căruia ii aparținem.

SOFIA SCOBȚARV-PAVX

un elogiu al muncii prin fapte

lume, 
imagini 
dicat de 
un abur 
vechiul 
luptă și 
giat in 
istorie. _ 
leșul lor? înțelesul 
lor ‘ există in noi. 
in tot ceea ce gin- 
dim. in tot ceea ce 
facem. Iată, chiar 
lingă ostrovul cu 
lăstărișul retezat 
cîndva de ghiule
lele vijiind năpraz- 
nie se inalță acum, 
sub cerul luminos 
și inait al primă
verii. o redută 
avind cu totul altă 
posti guri de foc : o 
se pregătesc, dimpotrivă, zi și noapte, 
pentru ridicarea materiei pe verticală.

Este, in limbajul nostru modern, o fabrică de 
materiale de construcții. Munca aici, in mod ine
vitabil. se desfășoară in condiții aspre pentru că 
se desfășoară și vara și iarna sub cerul liber, 
pentru că apele tulburi ale Dunării încearcă 
mereu să inunde balastiera, pentru că prelucra
rea pietrei și a nisipului — in fond, a mereu a- 
eeluiasi pămint — n-a fost și nu va fi niciodată 
ușoară. Dar oamenii nu cedează, nu dau — cum 
se spunea pe vremuri — bir cu fugiții. Mulți 
dintre ei aj c-r.: sâ vină să lucreze aici. De ce ? 
Pentru că pămintul acesta — a cărui greutate o 
simt direct, pe propriii lor umeri și in propriile 
lor brațe — este al lor. Pentru că au dreptul să 
aleagă și atunci cind cineva are acest drept nu 
poate alege decit ceea ce pretinde mai mult 
curaj și mai multă tenacitate. Pentru că. mai 
presus de orice profesie, iubesc munca însăși, 
sensul ei eroic și creator. Aici, la această fa
brică l-am cunoscut pe Alexandru Tomescu, tî-

A INDEPENDENTEI

Oglinzi
paralele

menire decit de 
redută dincolo

a adă- 
de care 
asalturi

granitul acestui secol, 
de 

care 
li-

Sentimentul 
înaripare pe 
numai munca 
beră, cutezătoare. îl 
poate insufla ființei 
umane găsește, 
tineret, un 
de cea mai 
rezonanță, 
sint pretutindeni 
acolo unde este ne
voie de ei, prezența 
lor însuflețește 
șantierele și halele 
industriale, lanu
rile de grîu și am
fiteatrele, schelele 
petroliere și labo
ratoarele. Cind, 
după propagarea 
nefastei unde de 
șoc din 4 martie, se 
vorbea cu 
strînsă de 

fost printre primii

îu 
mediu 
gravă 

Tinerii

inima 
o po- 

caresibilă replică, ei au _____
au dat cutremurului o replică fermă, neînscrisă 
in nici un tratat de seismologie : munca. Muncă 
a însemnat și salvarea celor înghițiți de molo
zul inform, muncă a însemnat și repunerea in 
funcțiune a instalațiilor și utilajelor paralizate, 
muncă a însemnat și bătălia fantastică pentru 
recuperarea fiecărui minut pierdut. La Valea Că
lugărească, scufundați pină la genunchi în no
roiul amestecat cu acid sulfuric, lucrau tineri din 
Făgăraș, Năvodari, Săvinești. Craiova și alte 
centre ale industriei chimice din țară. La Zim- 
nicea se aflau constructorii cei mai buni formați 
pe șantierele din Pitești și Brașov, pe toate ma
rile șantiere ale patriei. Și munca, mereu mai 
intensă, mai energică, mai pasionantă, conti
nuă, Reconstrucția se contopește in vastul flux 
al construcției. Nimic din ceea ce am plănuit nu 
va fi abandonat sau amînat. Nimic din libertatea 
și demnitatea noastră n-are cum să se piardă. 
Epopeea Independenței se revarsă, ca intr-un 
fluviu puternic și solemn, în epopeea Muncii.

ALEX. ȘTEFÂNESCV

Pași fermi pe un drum 
de demnitate si onoare

La 28 iunie 1974, Liceului in
dustrial energetic din Craiova 
i s-a conferit prin Decret Pre
zidențial „Ordinul Muncii" cla
sa I, „pentru contribuția deose
bită adusă la dezvoltarea învă- 
țămîntului tehnic, la instruirea 
și educarea elevilor in spiritul 
dragostei fată de muncă și în
vățătură". Distincția este cu 
atît mai valoroasă, semnifica
țiile conferirii sale sint cu atit 
mai profunde, cu cit această u- 
nitate de invătămînt și de edu
cație se numără printre cele 
mai tinere din țară. Istoria re
lativ scurtă a liceului consem- 
nează la loc de frunte preocu
pările colectivului de elevi și 
cadre didactice pentru realizarea 
legăturii orgapice între activita
tea teoretică și cea practică.

O notă maximă, care depă
șește cu mult valoarea unei 
simple note din catalog, a fost 
obținută de elevii acestui liceu 
la un examen neconsemnat in 
programa de invățămint : auto- 
dotarea. La direcțiunea liceului 
aflu că aproape 90 la sută din 
zestrea actuală a școlii a fost 
proiectată și executată integral 
de elevi, îmbogățindu-se ast
fel baza materială și așa sub
stanțială, cu care școala a fost 
dotată din fondurile statului. 
Valoarea lucrărilor realizate prin 
autodotare și autoutilare se ri
dică la impresionanta cifră de 
10 milioane de lei. Este vorba de 
instalații electronice și panouri 
de comandă, de mobilier multi
funcțional, rivalizînd din punct 
de vedere estetic cu produsele 
specialiștilor in design, de ma
chete complicate in perfectă sta
re de funcțiune, de feluritele 
utilaje pentru atelierele-școală. 
în munca de creație, de con
strucție, efectuată cu responsa
bilitatea. cu seriozitatea caracte
ristică colectivelor muncitorești, 
elevii și-au găsit potențe pină 
atunci abia bănuite. Discutînd 
cu Costinela Soreanu, elevă în 
anul III Electroenergetică. loc
țiitoare a secretarului Comite
tului U.T.C.. notam : „Ne for
măm în spiritul înaltelor valori 
muncitorești și. desigur, aceasta 
constituie chezășia de aur a îm
plinirii idealurilor noastre de 
muncă și de viață, in anii de 
după absolvirea liceului".

/ Dealtfel, fie că lucrează in 
producție, fie că își continuă 
studiile’ in institute de învăță- 
mînt superior, absolvenții celor 
citeva promoții ale acestui tî- 
năr liceu argumentează de la 
înălțimea faptelor, prin traiec
tul vieții și activității lor aflate 
la începutul unei ascendențe e- 
vidente, că educația, excelenta 
pregătire profesională într-o 
școală unde munca se întrepă
trunde cu învățătura constitu
ie temelia de neînlocuit a tu
turor realizărilor de prestigiu. 
Constantin Dănăiață și Ion Bîr- 
lete sint considerați printre cei 
mai buni muncitori ai între

Constructori ai plinii
Un tablou al principalelor 

producții medii obținute de coo
peratorii din Smirna, județul 
Ialomița, in ultimii ani înscrie la 
grîu — 4 300 kg, porumb — 
peste 7 800 kg. boabe, sfeclă de 
zahăr — aproape 40 tone, pe su
prafețele din nordul Bărăganu
lui cu cernoziomuri fertile, dar 
nebeneficiind de precipitații su
ficiente. Cooperatorii din Smir
na mai dețin recordul pe țară în 
sectorul avicol, cu 267 ouă de 
pasăre anual și o producție me
die de 4 410 kg litri lapte pe 
vacă, realizată anul trecut. Ca o 
răsplată a muncii și eforturilor 
susținute în realizarea acestor 
„recorduri constante", unitatea 
a fost distinsă cu titlul de Erou 
al Muncii Socialiste, de două ori 
cu medalia de aur „Secera și 
ciocanul", de 3 ori cu „Ordinul 
Muncii" clasa I. Pâmînturile și 
oamenii au fost pe aceste locuri 
dintotdeauna Ia fel : pămîntu- 
rile bune și oamenii harnici. 
Numai modul de a gindi munca 
ogorului și recoltele s-au schim
bat. După cum își amintește pre- 
s=d>ntel°. unității, tinărul inginer 
Vasile Berbece!, „cu 7—8 ani în 
urmă, colectivul nostru de con
ducere era cel mai tînăr din ju
deț. Bine pregătiți profesional, 
șefii de fermă, contabilii, econo
miștii. med:cii veterinari au dat 
un larg credit noului, promovării 
științei agrotehnice acumulate 
prin cercetare și experimentare 
riguroasă. Acesta cred, că este 

prinderii de electrocentrale Ro- 
vinari : Nicolița Roiaru este o 
apreciată muncitoare in labora
torul de protecție prin relee și 
automatizări din cadrul Elec- 
trocentralei Craiova ; Silviu Poe- 
naru. frații Chiosa — 2 băieți și 
2 fete — ca și majoritatea co
vârșitoare a celorlalți absolvenți 
ai Liceului energetic craiovean 
sint. de asemenea, apreciați in 
colectivele din care fac parte 
astăzi, la Ișalnița sau Turceni, 
la' Govora sau Rovinari, la Ti
mișoara, Craiova sau în institu
tele de învățămînt superior teh
nic, la porțile cărora acești ti
neri au găsit de cuviință să 
bâtă abia după un stagiu vital 
în producție. Cred că nimic nu 
poate fi mai elocvent pentru 
modul în care i-a educat și i-a 
călăuzit școala în primii pași pe 
drumul de demnitate și onoare 
al muncii.

elementul principal al sporirii 
recoltelor in unitatea noastră".

Ținînd seama de rezultatele 
de pină acum se poate spune că 
harnicii cooperatori din Smirna 
au cîștigat în bună măsură lupta 
cu pămintul Bărăganului. „Un 
secret sau o rețetă a producțiilor 
mari, e de părere inginerul-șef 
al unității, tinărul specialist Iu
lian Birnaure. e foarte greu de 
formulat. Pe scurt, cultivăm grîu 
numai de soiuri românești 
sortimente timpurii — Iulia, 
Ileana. Dacia, iar la porumb hi
brizi de înaltă productivitate. 
S-a stabilit la noi o practică a, 
loturilor ’ demonstrative și cum 
apar soiuri mai valoroase, mai 
bogate în recolte, le extindem 
imediat. Practic, la 2—3 ani, 
schimbăm materialul biologic 
semincer cu categorii superioare, 
intensificind în paralel și tehno
logiile de cultivare. Am mecani
zat in procent de o sută la sută 
culturile de griu. floarea-soare- 
lui și cartofi, iar prin erbicidarea 
culturilor prăsitoare de sfeclă și 
porumb am redus substanțial in
tervenția manuală. Respectînd 
soluțiile propuse de specialiști, 
cooperatorii și mecanizatorii, din 
care numim pe tinerii Sevasta 
Toma. Ion Senchia și Rică 
Chivu. au obținut pe parcelele 
angajate in acord global 9—10 
tone boabe la hectar, demon- 
strind că pămintul are încă su
ficiente rezerve de recolte.

Activitatea economică a C.A.P. 
din Smirna este insă mult mai 
cuprinzătoare. Prvmovir.d cu
consecvență politica partidului 
de dezvoltare multilaterală a
unităților agricole, cooperatorii 
acordă o atenție deosebită sec
torului zootehnic prin fente 
concrete de muncă. Aici a fost 
înființată o modernă fermă de 
vaci de elită, unde, așa cum spu
neam la început, s-a obținpt o 
producție medie de 4 410 litri 
lapte de animal. Prin introdu
cerea largă a mecanizării la fu
rajare, adăpat, creșterea pe gră
tare, muls, eliminarea dejecții
lor, productivitatea muncii pe 
îngrijitor a ajuns Ia 220 000 Iei, 
echivalent cu activitățile din in
dustrie. De asemenea, au fost în
ființate două moderne sectoare 
pentru creșterea oilor Merinos și 
a păsărilor. „în zootehnie, ne 
spune tânărul Constantin Matei, 
secretarul organizației de partid , 
pe cooperativă, se lucrează în 
schimburi permanente, la fel ca 
în industrie. Pentru, anul urmă
tor avem un program de dezvol
tare minuțios prin introducerea 
largă a mecanizării tuturor lu
crărilor de îngrijire și creștere a 
unor rase de animale cu înalte 
performanțe productive, ceea ce 
va permite dublarea indicatori
lor actuali de productivitate a 
muncii. De asemenea, avem in 
construcție un modem complex 
avicol cu o capacitate de 120 000 
păsări, din fondurile noastre 
proprii."

Pornind de la aceste programe 
de dezvoltare., tinerilor din 
Smirna le revin ’ sarcini deose
bite. Noua construcție zootehnică 
după principii industriale, extin
derea sistemului de irigații, pre
cum și introducerea unor noi 
seturi de mașini și utilaje 
agricole asigură locuri noi de 
muncă de inaltă specializare. 
„Iată de ce. ne spunea Rica 
Zburătură. secretara organizației 
U.T.C. din unitate, pornind de Ia 
chemarea adresată tineretului 
din agricultură de tovarășul 
Ni cola e Ceatișescu de la tribuna 
congresului întregii țărănimi 
din această primăvară, imnreu- 
nă cu consiliul de conducere am 
întocmit un program pentru 
școlarizarea și calificarea viitoa
relor cadre necesare în mese
riile ce. se practică în satul nos
tru pentru a contribui din plin, 
cu toate forțele.- la,înflorirea lui 
materială și spirituală.

DRAGOMIR HOROMNEA 
ȘTEFAN DORGOȘAN

BUCUREȘTI. Din orice punct al bulevardului „1 Mai“ pină 
departe se țese dantelăria noilor blocuri.A fost o primăvară care ne-a cufundat, puține din clipele ei, într-o beznă neașteptată și crîncenă. în- durerîndu-ne fără veste, lăsîndu-ne mai puțini, nă- ruindu-ne case, distrugind o parte din roadele muncii noastre. Ne-am revenit însă și încă înainte de a pricepe tot ce am pierdut, ne-au scos din spaimă și răvășeală chemarea și exemplul secretarului general al partidului, am pornit, împreună cu el o bătălie fără egal pentru salvarea oamenilor, recuperarea bunurilor și redresarea economiei.Așa am fost atunci, vîrst- nici și tineri, femei, bărbați și copii, oameni de toate profesiile, stăpînin- du-ne lacrima pentru a spori agerimea privirii, do- minînd tremurul mîinilor ca să folosim întreagă vigoarea lor, alungind oboseala pentru, a întrebuința altfel fiecare minut de io- dihnâ. Așa am fost atunci, elib.erînd din chingile molozului oameni, chemînd în căminele noastre pe cei rămași fără adăpost, șter- gînd urmele dezastrului și 

silindu-ne să aducem la normal viața. Am lăsat la o parte tot ce ținuse pînă atunci de firescul existenței, ce făcuse calmul și liniștea ei și am intrat în- tr-un statut de condiție excepțional.Niciodată o confruntare n-a fost mai relevantă în plan moral ca aceea care a 
Pe frontul 

construcției și 
reconstrucțieiînceput încă din noaptea de patru martie, niciodată nu s-au probat mai deplin virtuțile pe care le-am căpătat în anii socialismului, ca în această bătălie dramatică.Căci nu puteam ieși învingători decît luptînd, lu- crînd cu calm și dîrzenie, curaj și simț de răspundere, ' devotament și dăruire.

ZIMNICEA.
construit după liniileNu puteam birui fără omenie și generozitate.Așa am fost atunci, iar azi, aproape două luni mai tîrziu, ne găsim deja într-o altă etapă a luptei, dispunem de un bilanț al victoriilor obținute și ambiționăm spre finalul ei. Sfidează ruinele ivite pe neașteptate sute de case noi, 

O urbe care a murit pentru a se naște oraș, 
cele mai moderne.

un oraș aproape în întregime culcat la pămînt își clădește o matcă modernă, lucrează la întreaga capacitate și chiar mult deasupra acesteia uzinele și fabricile care au fost amuțite de seism.De la început, tinerii, băieții și fetele aflați la prima confruntare de amploarea și asprimea acesteia, s-au situat la înălțimea

momentului și au acordat la ritmul comun și după liniile de .forță ale modelului comunist întreaga putere de muncă. Energia lpr, forța și rezistența la efort s-au făcut cunoscute și simțite mai profund ca oricind. N-a fost Ioc, punct fierbinte în care să nu îi întîlnim, încordați, lucrînd fără întrerupere zile, nopți, săptămîni în șir pentru că niciodată n-a fost mai mare nevoie de tinerețea lor ca în aceste clipe de încleștare. Acum, în această a doua parte a bătăliei, uteciștii, toți tinerii țării continuă șă își dovedească priceperea și dăruirea, forța Și simțul răspunderii pe șantierele reconstrucției, îp fabrici și uzine, pe ogoare, în școli și facultăți. Timpul s-a reglat și pentru ei la dimensiunile pe care le reclamă ceea ce avem de .făcut și ei își potrivesc cantitatea și calitatea efortului după necesitatea de a nu încetini cumva mersul înainte al țării, de a ajunge acolo unde ne-am propus; așa cum ne-am propus și la vremea pe care am plănuit-o pentru aceasta.

Drumul piinii către masa noastră îmbelșugată începe astăzi de 
la mecanizator, constructor de recolte in cel mai concret mod 

cu putință.

Pentru cei peste 5 milioane de elevi din România, a deveni ! 
inseamnă astăzi, mai mult decit oricind, a invăța. a cerceta, a 
crea. Imaginile surprinse pe peliculă la Liceul energetic din 
Craiova, argumentează că acest proces al devenirii implică to: ; 
moi mult studiul și practica in condițiile concrete ale tehnici: j 

și științei.

SOFIA SCORȚARU-PAUN

CRAIOVA. Combinatul de case iți racordează ritmul efortului la exigențele timpului pe. care il parcurgem.
Fotografiile : VASILE RANGA. GHEORGHE CUCU, EMILIAN PLECAN. D. HOROMNEA.
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Muncă

Și creație

IMNURILE CONSTRUCȚIEI

Hora Rod
de mîini bogat

Existenta legendară. înscrisă 
într-o străveche baladă, a unui . 
artist. constructor, a unui mare 
muncitor, aceea a meșterului 
Manole, are — pentru cultura 
română — semnificația unui 
destin asumat. Destinul unei 
culturi in care gestul creator se 
identifică cu fapta laborioasă, 
cu patima construcției. Desci
frabilă ca intr-un «filigran — in 
legea nescrisă, dar transmisă 
de-a lungul veacurilor, lege a 
creației noastre literar-artistice. 
parabola meșterului Manole 
este, cu adevărat exemplară. 
Efort necurmat. înfruntare a 
obstacolelor, spirit de sacrificiu, 
toate acestea sint virtuti adese
ori recunoscute de in.aintașii 
noștri, pe tărimul literelor si 
artelor, virtuti atit de necesare 
în zilele noastre.

Idealul muncii creatoare ce-si 
află expresia desăvirșită in ba
lada Meșterului Manole. a zida
rului — artist care adună „Var 
și cărămidă / Că-i pustie mul
tă. / Că-i lucrare lungă". ră- 
mîne — peste veac — idealul 
generațiilor de scriitori și artiști 
români. Nu era, oare. înscrisă 
munca, elogiul existentei la
borioase. în însuși tezaurul cu
getării populare, in proverbele 
poporului nostru ? ..Munca e 
brățară de aur". „Munca e bla
goslovită. cînd te tii de ea ai 
pită", și atîtea alte formule în 
care este recunoscută valoarea 
muncii, sint tot atîtea expresii 
ale unei năzuințe formative ori
ginare, ale unei propensiuni fun
damentale. Munca nu e privită 
ca o osîndă. ci ca un efort de 
umanizare. Prin muncă omul 
își împlinește rostul, devine cu 
adevărat om.

Tema muncii poate fi urmă-: 
rită in toată istoria literaturii 
noastre, demonstrînd un fapt 
cert : o legătură indisolubilă' 
între creație și muncă. Imagini 
ale unui homo faber apar ade
seori în opera scriitorilor noștri. 
Apariție ce nu este intimplătoa- 
re. Căci munca reprezintă o 
constantă umană. Bucuria mun
ții pune temeiul bucuriei de a 
fi. de a' te împlini, de a lăsa o 
urmă certă a trecerii tale, de a 
lega generațiile și epocile intre 
ele. de a constitui un temei pen
tru existenta in timp a socie
tății.

de Nicolae Balotă

în Împărat și proletar o 
rare a condiției umane 
re temeiul muncii. De o 
sint cei oropsiți (..ee din ..... ......
voastră abia puteti trăi"), re de 
altă parte, cei ce profită de re 
urma muncii celor dinții (..Și le 
subjugă munca vieții lor în
tregi"). La dărimarea acestei 
orinduiri (..crudă și nedreaptă") 
îndemna Proletarul eminescian.

Pe urmele marelui poet, lirici 
ai începutului de secol — Ne- 
culuță. Traian Demetrescu si 
alții vor face apologia muncii 
moderne industriale. Iată, astfel, 
citeva versuri puțin cunoscute 
ale celui dinții : „Și-n fabrici 
focu-nvie prin cuptoare / Și-a 
vuiet lung tăcerea se preface. / 
Și harnice se mișcă, fără pace / 
Uneltele de bunuri creatoare. I 
Ce imn de viată-n slavă se 
aruncă !... / Și noi in van umi'i 
ca un biet ciine / Flăminzi ve
nim la poartă-ti. sfintă muncă". 
Revendicările unei umanități 
nedreptățite. în chiar eforturile 
ei apar și in poezia lui Traian 
Demetrescu : ..Muncitori, bă- 
trini și tineri, sclavi ai burghe
ziei oarbe. / Știți voi pentru 
cine stringeți rodul muncii 
voastre grea. / Știți voi cine ia 
folosul ostenelii și vi-1 soarbe. / 
Iar voi rămineti cu lipsa și cu 
sărăcirea ?“ Vedem că nu mun
ca e repudiată. în aceste versuri, 
ca si în împărat si proletar, ci. 
nedreapta repartiție a efortului, 
ca și a roadelor muncii. Aceeași 
diatribă a muncitorului se face 
auzită — in sonurile specifice 
ale liricii bacoviene — în Se
renada muncitorului.

Poeții români a.i acestui veac, 
înalte conștiințe lirice intonează 
nu o dată Imnul muncii. Chiar 
aceste cuvinte dau titlul unui 
frumos poem al lui Vasile Voi- 
culescu. poem ce se deschide 
prin versurile unei chemări la 
munca c-eatoare : „Vițeii oatasi 
ai muncii, un glas obștesc ne 
cheamă / La luptă cu Ruina 
atotcotropitoare. / Căci Munca-I 
Vitejia supremă, fără seamă. / 
Și arma ei ne-nvinsă-i Unealta 
creatoare". E interesant de re
marcat cum elogiul muncii se

sepa- 
tocmai 

parte 
munca

Horă de mîini a muncii și a bucuriei 
Horă de înfloriri și cer senin, 
Ritmează azi pe glia României 
înaltul ei nemuritor destin !

Horă dț blocuri și hidrocentrale 
Horă de grîu crescindu-și tînăr zbor 
Pe harta de-mpliniri naționale 
Din steaguri roșii și din tricolor.

argheziană Cintare a 
se va încheia cu un ad- 
poem închinat lui homo 
$i faber. Cel ee rindeșle 
„E timpul slugă vedie

asociază la acești poeți cu apo
logia condiției omului muncitor. 
Lucrătorul lui Lucian Blaaa 
este, in această privință, o pildă 
exemplară : „Lucrătorule cu 
șorțul de piele albastră. / tu știi 
că frumoase sunt / numai lucru
rile ieșite din miini omenești". 
Ca și Blaga. Philippide. in 
L’zina, exaltă efortul creator — 
laborios al umanității. Dar con
diția însăși a lucrătorului in pe
rioada interbelică apare incă în 
poeziile acelor vremuri. drept 
una a omului nedreptățit, robit.

Abia in anii de după Insurec
ție. poeții vor înfățișa munca 
eliberată. în noile sale ipostaze. 
Astfel.
omului 
mirabil 
sapiens 
singur,
și robul celui rău. / Tu. omule 
si frate să-ti fii stăpinul tău". 
Este o cale lungă de la discursul 
Proletarului eminescian oină la 
acest calm ton. sigur de sine, al 
poetului declarind eliberarea 
efortului uman- Acest ton cu 
diversele sale nuanțe — pate
tice. triumfătoare — il vom re
găsi în numeroase laude ale 
muncii din anii noștri. Să amin
tim printre acestea doar Fiii fo
cului de Eugen Jebeleanu.

Tot in ultimele decenii au 
apărut numeroase texte in proză 
in care omul e reprezentat 
muncind, prins in procesele di
verse ale laboriozitătii. Să 
amintim doar in această prea 
sumară schiță de istorie literară 
privind tema muncii doar ro
manul lui Constantin Chirită. 
„întilnirea". ca și admirabilele 
pagini — rafinat poematice, dar 
atît de exacte, de veridice ir. 
substanța lor —. ale lui Geo 
Bogza. Oameni și cărbuni in 
Valea Jiului.

Creatori despre muncă. Era 
firească o asemenea prezentă a 
temei muncii in opera scriitori
lor noștri. Nu este. oare. însăsi 
creația o muncă ? Nu sintem 
noi urmași ai miticului Manole. 
mentorul nostru spiritual ? Lau
da muncii eliberate, creatoare, a 
construcției este inscrisă in ope
ra fiecărui scriitor ce-si merită 
titlul. Sint adevăruri a căror 
substanță o înțelegem si mai 
profund în acest moment sărbă
toresc ce poartă în sufletul si 
conștiința noastră numele de 
Ziua Muncii.

r

Intimă horă a desăvîrșirii 
în sufletele noastre de români 
Puri înflorind ca înflorirea firii 
Independenți, și liberi și stăpîni !

RUS ALIN MUREȘANU

încă un an s-a scurs în calendar, 
Alt Unu Mai la țărmul nostru vine, 
Sosesc în port corăbiile pline 
Cu viitor din visul legendar.
E Unu Mai în inimă mai pur,
Mai cald, mai nesfîrșit. mai omenesc ; 
Mereu în țară prinde alt contur 
Sub roșul steag în care mă zidesc.
Alt Unu Mai sosește din înalte 
Istorii încărcate cu străbuni; 
Trăgînd cortina zărilor, tot alte 
Și alte zări noi prindem în cununi. 
Trec carele cu timp și rod bogat 
Pe drumurile rodnicelor palme, 
Recoltele din noi sînt mari și calme, 
Cu noi e-al țării cel dintîi bărbat !...

ION VĂDUV A-POENARU
1

Doină
La noi, un cîntec mare-i cuibărit, 
de mii de ani. în guri de om și-n lemn, 
căci glas de doină-n veac nu s-a sfirșit 
și-a pus pe sufletele noastre semn.

Nu-i nici un trup de freamătul lor sec, 
căci poartă-ntr-insul strune înmiite.

De cîntă frunza, noi in primăveri 
cu țara înflorim în nopți și-n zile ; 
sintem împodobiți ca niște meri 
și trupuri zvelte ne sunăm de-argile,

Doar un arcuș mai trebuie să treacă, 
din cînd în cind, peste vioara lor, 
ce nu s-a învățat nicicînd să tacă, 
împrumutîndu-și murmur de izvor.

Prin albiile noastre de mult trec 
străbunii toți cu șoapte tăinuite.

Ne regăsim în cîntec toți, așa, 
și ne cuprinde marea simfonie, 
ce va suna mereu în țara mea, 
cît va fi dat pe lume ca să fie.

VASILE ZAMFIR

r
Artista plastici cele

brează sctsfocb'le muncii : 
„Constructor* de SPtRU 
CHINTILA (jbnțo). 
„Țesătoarele* ce ZAMF’R 
DUMITRESCU (dreapta).

Poem contemporan

re Eminescu. reoiectind.

Luni, 2 mai, la Mausoleul de la Mărășești, 
a Vl-a manifestare din ciclul de evocări istorice

LA TRECUTURI MARE,

organizată de ziarul „Scînteia tineretului" și dedicată 
Centenarului independenței de Stat a României

A șasea manifestare din seria de evocări 
pe care ziarul nostru le-a organizat, in ulti
ma vreme, la vetre istorice, consacrată cen
tenarului Independenței de stat a României 
este programată să aibă loc luni, 2 mai, 
orele 10,00, de Ziua Tineretului, la Mausoleul 
eroilor neamului de la Mărășești. in aceeași 
zi se sărbătorește și aniversarea a 55 de ani 
de la crearea Uniunii Tineretului Comunist și 
a 20 de ani de la crearea Uniunii Asocia
țiilor Studenților Comuniști din România.

Și de data aceasta au răspuns solicitării 
noastre de a participa la acest inedit spec- 
tacol-evocare, de profundă rezonanță poli- 
tico-educativă, artistul poporului Ion Voicu, 
reputații actori Mircea Albulescu, Silviu Stăn- 
culescu, Olga Delia Mateescu, Adina Po
pescu, George Paul Avram și Dan Tufaru din 
București, poeții Niculae Stoian, Nicolae Dra- 
goș, Florin Costinescu, Corneliu Vadim Tudor, 
Mircea Dinescu și Dan Verona care vor citi 
din versurile proprii dedicate momentului 
aniversar. Imnuri și cintece ostășești va in
terpreta Corul Ansamblului „Doina" al Ar
matei, un moment muzical, cu o notă de a- 
leasă distincție, va fi susținut de Cor^„Ma- 
drigal" al Conservatorului „Ciprian Porum- 
bescu” sub bagheta dirijorului Marin Con
stantin.

in program muzica folk este reprezentată 
de Anda Câlugăreartu, Benedict Popescu și 
Ion Marin. Orchestra de muzică populară a 
Ansamblului „Doina" al Armatei și soliștii

săi - Ion Bogza, llie Roșu, Anisoara Dinu- 
lescu, llie Udilă, Marinica Trifu, Gh. Mustă
cioară — vor prezenta publicului vrincean 
citeva 
românesc.

din nestematele melosului folcloric 
Acompaniate de aceeași orchestră 

vor evolua pe scena improvizată la Mauso
leul de la Mărășești mult apreciatele inter
prete a'e muzicii populare moldovenești Ște- 
fania Rareș și Maria Bcraru.

Forțele artistice locale sint prezente in pro
gramul „Serbărilor 
suită de 
actori ai 
prezenta montajul 
iar poeții vrinceni Florin Muscalu, Ion Panait 
și Dumitru Pricop vor susține un recita! poe
tic. Cintecul vrincean iși are solii săi in rap
sodul Maria Edu, formația de fluierași din 
Nistorești și cea de buciumași din Spulber, 
comuna Paltin, in soliștii Maria Costin, Ion 
Ghițu'escu și Maria Costioaia Sava care vor 
cinta împreună cu taraful „Doina Vrancei". 
Secvențele rezervate muzicii ușoare au in 
prim plan pe cunoscutele și apreciatele so
liste Angela Ciochină și Jeanina Matei, pre
cum și orchestra vocal-instrumentală „Cristal* 
din Galați, condusă de Puiu Crețu.

întregul program se constituie într-o ade
vărată sărbătoare a poeziei și artei patrio
tice românești, intr-un imn înălțător, imn de 
slăvire a eroismului dovedit de poporul nos
tru în marea epopee a independenței.

secvențe 
Teatrului

Scinteii tineretului* cu a 
proprii. Un cqlectii de 
popular din Focșani va 

literar „Trepte in istorie*,
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\

*

\
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DAN BOLDEANU. 
București: ..Am mare ne
voie de ajutorul dr. Este 
vorba de o poveste de 
dragoste banală. poate, 
dar care pentru mine in- 
«esmnă Jocrte mult. Am 
19 ani. iubesc o fată. 
Simplu pină flirt, numai 
că fata are 22 de ani. Este 
sora celui mai bun prie
ten al meu. Am făcut cu- 
noțtintă. ne-am mai intil- 

pr:n oraș și eu mi-am 
dat seama că m-am îndră
gostit de ea. La început 
(este aproape un an de 
cind o cunosc) I-em cu- 
ntjscut ș: pe prietenul fe
tei și chiar om fost la 
plimbare intr-o zi cu toții. 
Eram distrus cind o ve
deam lingă băiatul acela 
șt :o; uși preferam să 
o văd si așa, numai 
s-o văd. Apoi priete
nul ei a fost detașat 
împreună cu cili oameni 
să lucreze pentru o pe
rioadă in Libia. De atunci

S-a aprins soarele mai puternic pe cerul tău, Românie, 
Apele sint mai limpezi, mai pline de pești și lumini, 
Holde fierbinți din furnale întrupează uneltele zilei, 
Și copiii, astăzi, te poartă în ochii lor clari și senini. 
Munții-n amiază maiestuos inalță numele-ți pe spicele lor 
Și plinea dospește in glia străbună peste oase viteze, 
Povestind lumii cutezanța creșterii tale-n legendă 
Cind te-au semănat, te-au iubit și ți-au fost metereze.
O. timp al frumuseților, cu dulci și-nmiresmate izvoare. 
Cu țărmuri — cuvinte însetate de cuget și zbor. 
Coloane ale împlinirilor, iluminări enorme. Patrie, 
îmi înflorește glasul cînd îți scriu numele peste plaiuri 

de dor.

ION POPA ARGEȘANU

Veșnica! grai
Mai. sufletul nostru în care erai 
Verdele ochilor grai

Mai, sîngele nostru în care urcai 
Singele macilor grai

Mai. inimii dulcele rai 
Trupului fragedul strai

I

Mai, patria sfîntă în care ne ai 
Scoică de aur în care sunai 
Macilor, ochilor, veșnicul grai.

HORIA BĂDESCU

ÎNTÎI
(Urmare din pag. U

cu care ea transpune in viață 
politica partidului comunist, mo
dul exemplar in care iși îndepli
nește misiunea istorică de prin
cipală forță socială a progresu
lui, de clasă conducătoare a so
cietății socialiste din România". 
Toate aceste mărețe înfăptuiri, 
rod ol activității intense, al mun
cii pline de abnegație desfășu
rate de clasa muncitoare, de ță
rănime, de intelectualitate, de 
toți oamenii muncii, fără deo
sebire de naționalitate, sint 
argumente strălucite ale ener
giei și fermității cu care este 
transpusă în practică politica 
Partidului Comunist Român, ale 
modului in care comuniștii își 
exercită rolul încredințat de is
torie de a ne conduce pașii spre 
viitor, Sint succese care și-au 
găsit reflectarea în domeniul 
ridicării nivelului de trai al po
porului, retribuția reală a per
sonalului din întreprinderi și in
stituții majorîndu-se cu 6,1 la 
sută iar veniturile bănești ale 
țărănimii cu 11,6 la sută. Fiecare 
dintre aceste victorii dobîndite 
pe frontul muncii constructive 
poartă pecetea responsabilității 
și angajării cu care se mun
cește in România socialistă, a 
uriașei capacități de autodepă- 
șire de care dispunem. Și, în 
egală măsură, ele ne arată o 
dată in plus, că stă în puterea 
noastră să înfăptuim tot ceea 
ce ne-am propus, luptînd prin 
efort neprecupețit să dăm viață 
programului adoptat de Con
gresul al Xl-lea al P.C.R., să 
contribuim cu întreaga energie 
și putere de muncă la făurirea 
unei vieți demne și îmbelșugate, 
la întărirea independenței și 
suveranității patriei noastre.

1 Mai 1977. Ne prezentăm cu 
sentimentul datoriei împlinite 
Ne amintim, insă, de cumplita 
încercare prin care am trecut la 
4 martie. Am suferit pierderi 
grele, în vieți omenești și bu
nuri materiale. Mai presus însă 
de toate acestea, ne vom a- 
minti de calmul, abnegația și 
solidaritatea care ne-au înzecit 
eforturile in acțiunea de înlă
turare a urmărilor dezastrului și 
de restabilire rapidă a cursului 
normal al vieții. După cum, vom 
păstra vie in memorie neistovita 
și exemplara activitate de zi și 
noapte a secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru salvarea vie
ților omenești, pentru diminua
rea pierderilor, pentru tot ceea 
ce gravitatea momentului impu
nea să se facă și s-a făcut, în- 
fruntînd cu curaj și umanism 
revoluționar greutățile inerente, 
trecind imediat la procesul de 
refacere și reconstrucție în care 
astăzi sintem cu întreaga ființă 
angajați.

Toți pentru unul, unul pentru 
toți și toți pentru normalizarea 
rapidă a vieții economico-so- 
ciale. Ce mîndru sună aceste 
adevărate principii ale solida
rității umane, magistral confir
mate in acele momente de grea 
încercare, lată de ce, reamin- 
tindu-ne tragicul eveniment, re
zultatele muncii în acest al doi
lea an al cincinalului capătă

MAI
dimensiuni aparte, arătînd că, 
în pofida greutăților pe care 
le-am înfruntat, sintem capabili 
și hotărîți să mergem înainte, 
că nimic nu ne poate face să 
dăm înapoi din drumul pe care 
ni l-am ales. Libertatea muncii 
noastre, marile virtuți morale 
inspirate de calitatea ce ne-o 
asigură socialismul de a fi stă
pîni pe roadele muncii sint ga
ranțiile decisive ale capacității 
de a ne făuri viitorul comunist.

Educat de partid în spiritul • 
muncii creatoare, mobilizat de 
organizația sa revoluționară — 
care în această primăvară îm
plinește 55 de ani de existență, 
tineretul României socialiste se 
regăsește firesc în tot ceea ce 
întreprindem, în toate realiză
rile obținute, dovedindu-se un 
purtător activ al înaltelor virtuți 
politice și etice cultivate prin 
muncă. Pătrunsă de sentimentul 
datoriei patriotice ce-i revine 
de a-și aduce contribuția la 
progresul multilateral al țării, 
tînăra generație participă la 
sărbătorirea zilei de 1 Mai, a- 
cum ca întotdeauna, pregătită 
să dovedească în orice împre
jurări, că este demnă de încre
derea acordată de partid și po
por, gata întotdeauna să-și a- 
sume, alături de întreaga na
țiune, răspunderea față de pre
zentul și viitorul comunist al pa
triei. însuflețiți de idealurile co
muniste, promovînd principiile 
și normele eticii și echității so
cialiste, tinerii știu că nu există 
sariste mai adevărată, demnitate 
mai deplină, frumusețe mai su
blimă și o existență mai ome
nească decît în și prin muncă. 
Acesta este, dealtfel, crezul că
ruia ei îi conferă acoperirea 
prin întreaga activitate desfășu
rată în uzine și pe ogoare, pe 
băncile școlilor și facultăților, 
în laboratoare și instituții. Un 
crez de o viață, certitudine a 
realizării de sine.

Anul acesta sărbătorirea zilei 
de 1 Mai are loc într-un mo
ment în care întregul popor se 
pregătește să aniverseze glo
riosul centenar al cuceririi Inde
pendenței de stat a României, 
lată de ce, ziua solidarității ce
lor ce muncesc este pentru noi,- 
mai pregnant ca oricînd, sărbă
toarea unei munci învestite cu 
aspirația profundă de a trăi în
tr-o patrie liberă și suverană, 
într-o lume în care să se dez
volte colaborarea pașnică între 
popoare stăpîne pe destinul lor, 
într-o lume a păcii și progre
sului. 1 Mai 1977 constituie, a- 
șadar, prilejul de a reafirma cu 
putere hotărîrea neabătută a 
întregului nostru popor, a tu
turor tinerilor, de a intensifica 
eforturile creatoare, de a înscrie 
în cronica atit de bogată a con
strucției socialiste noi și sem
nificative fapte de muncă. Este 
o încredere întemeiată pe forța 
de monolit a poporului nostru, 
strîns unit în jurul partidului, pe 
înțelepciunea și clarviziunea ști
ințifică cu care Partidul Comu
nist Român, în frunte cu secre
tarul său general, ne conduce 
în lupta pentru făurirea viitoru
lui luminos al comunismului pe 
pămintul scumpei noastre patrii.

in aproape fiecare săptă- 
mină. duri-n ca. ne intil- 
nim eu, fratele ei cu prie
tena și ea eu o prietenă. 
Niciodată nu mi-o dot 
vreun semn care să-mi 
demonstreze ci mă iu
bește și ea. dar imi dau 
seama din gesturi. din 
privirea ei ci așteaptă 
mereu ceva de la mine. 
Sint sigur că mă iubește, 
dar tace din cauza dife
renței de virstă Dar eu 
simt că nu pot să mai tac 
mult. Ea este o fată me
reu veselă, bună, cochetă 
și este și un om cu care 
ai ce discuta. De aceea 
vă rog dați-mi un sfat: 
pot eu să-i vorbesc des
pre dragostea pe care o 
ascund in inimi de un an 
de zile sau e condamna
bil, fiind o diferență de 
3 ani ? Vă aștept răspun
sul la întrebarea: este 
posibilă o dragoste intre 
doi tineri

il vedeam și mai rar, doar 
simbăta și duminica, pen
tru citeva ore. El s-a 
transformat foarte mult, 
a devenit trist, ingindu- 
rat. el, băiatul vesel și 
plin de soare de altădată. 
Nu-l mai recunoșteam, 
l-am reproșat că-l văd 
prea puțin, că aș vrea să 
fie mereu lingă mine, ca 
inainte. Răspunsul lui a 
fost ca o palmă pe care 
am luat-o din plin: ..Dar 
așa va fi toată viața !

o fac din dragoste ! îmi 
promiți ?“ Nu i-am pro
mis nimic, am izbucnit in 
plins. Unde sint visele 
noastre, speranțele ? To
tul n\a fost decit un cas
tel de nisip ? M-am fră- 
mintat' mult și n-am reu
șit să-mi dau un răspuns 
la miile de intrebări care 
mă torturează. L-aș urma 
oriunde, am Încercat să-l 
fac să înțeleagă, să-l fac 
să renunțe la gindurile 
lui negre. Fără nici un

Ca orice sentiment nemuritor, dragostea nu are 
virstă. Cei trei ani care vă despart sint ultimul lucru 
de pe lume care ar putea să vă împiedice să săvirșiți 
gestul pe care il premeditați de atita timp: o declara
ție solemnă și convingătoare. Sint curios să aflu urmă
rile. de Ion Băieșu

MARIANA B.. Sibiu. 
Sint studentă, am 21 de 
ani și, ca orice om Ia a- 
ceasta virstă. sînt stăpi- 
nită de intrebări și îndo
ieli referitoare la dra
goste, sentiment care m-a 
robit și pe mine. Despre 
ce este vorba ? In anul II 
de liceu am cunoscut un 
băiat, l-am cunoscut e un 
fel de a spune, deoarece 
eram cu el colegă din 
primul an, dar abia in 
anul II mi-am dat seama 
de sentimentele care ne 
leagă. Felul lui de a fi, 
înalt, cu o privire caldă, 
simpatic și de o veselie 
bolnăvicioasă. m-a cuce
rit. Era de un optimism 
fără margini și niciodată 
nu m-am plictisit in pre
zența lui. Deci, in anul II 
a început o nouă pagină 
in cartea vieții mele. Mi-a 
mărturisit dragostea lui. 
eu i-am impărtășit-o pe

a mea și astfel viața a 
căpătat pentru mine poe
zie și culoare. Eram ne- 
despărțiți, vacanțele le 
petreceam impreună fă- 
cind excursii prin împre
jurimi și simțindu-ne mi
nunat. Eram sigură că 
nimic și nimeni nu ne va 
putea despărți. Pină la 
terminarea liceului, cind 
drumurile noastre s-au 
despărțit. Eu am- intrat 
la facultate din prima se
siune, iar el, contrar aș
teptărilor, a căzut. S-a 
angajat ca muncitor in
tr-o fabrică din industria 
grea din localitate, neac- 
ceptind să stea acasă să 
învețe. In puținele ore 
libere învăța, hotărit să 
intre in toamnă. Zilele 
petrecute cu el erau mai 
puține, mai lipsite de far
mec, deși eram fericită. 
In toamnă a intrat, eram 
sigură, la o școală. Acym

Alături de mine nu vei 
fi fericită, eu nu pot să-ți 
ofer ceea ce aș vrea, ceea 
ce vrei tu ! Caută-ți fe
ricirea in altă parte, re
nunță la mine, crede-mă,

rezultat. De fapt, acesta 
e și motivul pentru care 
apelez la dumneavoastră. 
Cum să-l conving că il 
iubesc prea mult ca să 
renunț

Nu luați lucrurile prea in tragic. Poate e vorba de o 
criză de moment, de o insatisfacție temporară sau 
chiar de un teribilism provocat de o lectură insuficient 
digerată. La o asemenea virstă stările sufletești sint 
repede schimbătoare. Cu răbdare și discreție il puteți 
ajuta să-și revină. Oricum, o vreme evitați discuțiile 
pe teme grave și complicate.

RADU FLORIN. Tîrgo- 
viște: Sint un Jinăr de 21 
de ani și in data de 12 
X 1975 prin coresponden
ță am cunoscut o fată 
din orașul Galați. După 
primele scrisori, la- propu
nerea mea, mi-a trimis o 
fotografie, iar pe data de 
17 1 1976 urma să ne in- 
tilnim la Galați, pentru a

ne cunoaște în realitate.
Pe dala de 30 XII., 

cind ea se intorcea din- 
tr-un cantonament de 
schi de la Păltiniș, i-am 
telefonat din nou, intre- 
bind-o in modul cel mai 
prietenesc cum s-a sim
țit in cantonament și in- 
formind-o totodată că nu 
s-a schimbat nimic in

legătură cu întilnirea ce 
urma să aibă loc in 17 
I 1976. Dar de data aceas
ta ea mă dezamăgește, 
spunindu-mi că nu ne 
vom putea intilni la data 
stabilită din mai multe 
motive, pe care eu, pină 
la urmă, cu toată bunăta
tea mea. le-am înțeles. 
Corespondența decurgea 
normal,, scrisorile ei pri- 
mindu-le in continuare 
fără intirziere. Sincer să 
fiu ajunsesem s-o iubesc 
și să țin foarte mult la 
ea, cum de altfel observa
sem la ea același lucru. 
Mă informa despre un 
tragic accident in care 
părinții și sora ei mai 
mică au decedat, iar ea 
răminind infirmă pe toa
tă viața, spunindu-mi că 
o țin bunicii ei.

Din dragostea mea pen
tru ea, din cuvintele prie
tenești și pline de căl
dura sufletească pe care 
t le impărtășeam in fie
care scrisoare, eu nu am 
putut da inapoi. știind-o 
Pe ea intr-o asemenea si
tuație, cu toate că ea imi 
scria că nu mai are rost 
să corespondăm deoarece 
viitorul ei este ratat, poa
te prea devreme, pentru 
totdeauna. I-am spus că 
n-o s-o părăsesc din 
acest motiv, că, dimpotri
vă, voi căuta s-o ajut și 
mai mult gindindu-mă că 
iii acest fel li inspir în
credere in viitor. I-am 
scris cuvinte frumoase, 
pline de căldură și de 
mingiiere. In data de 29 
ianuarie 1977 primesc 
răspuns la scrisoarea 
mea, de la un verișor al 
ei care mă informează, 
in cele din urmă, că și ea 
a decedat. Am telefonat 
din nou la Galați, nepu-

tind să crea! că s-ar fi in- 
timplat așa ceva. La te
lefon imi răspunde chiar 
sora ei care mă infor
mează că prietena mea 
este plecată in oraș și. 
dacă vreau să vorbesc cu 
ea, să revin mai tirziu. 
Din acel moment mi-am 
dat seama că totul a fost 
o farsă pe care o jucase 
ea cu multă dibăcie. De 
ce ? Nu știu. Am revenit 
mal tirziu, cind am vorbit 
personal cu ea. Atunci 
am fost sigur că tot ce 
îmi scrisese nu era ade
vărat. Nu am insistat in 
convorbire deoarece eram 
complet dezamăgit. Mă 
întrebam: oare nu putea 
alege ea o altă modali
tate de a-mi spune că nu 
are rost să continuăm cu 
tot ce a fost intre noi 
doi, oare nu era mai bine 
să nu mă fi făcut și pe 
mine să sufăr atita pen
tru ea 2

Stimate Ion Băieșu, vă 
spun sincer că mi-a fost 
greu pină m-am decis să 
vă scriu această scrisoa
re. Iar acum, in final, 
prin iscusința și pricepe
rea dvs. de a da sfaturi 
bune celor cu asemenea 
decepții în dragoste, am 
rugămintea de a-mi o!a 
citeva indicații. Oare ar 
mai avea rost să încep 
din nou corespondenta 
cu ea ? Oare ar mai ac
cepta, după cele intim- 
plate, la propunerea mea. 
să mai fim prieteni ? 
Eu actualmente am con
vingerea că nu mai pot 
iubi o altă fată, că intre 
mine și altă fată nu ar 
mai putea lua naștere o 
dragoste și o prietenie 
asemănătoare. Oare așa 
să fie ?“.

Părerea mea este că puteți continua corespondența 
cu persoana respectivă, dar fără a nutri speranțe exa
gerate. în ceea ce privește farsa de care ne vorbiți, 
nu-mi dau seama dacă prin aceasta â vrut pur și 
simplu să vă îndepărteze sau este dovada unui puter
nic Simt al umorului. Oricum, dacă nu mai puteți iubi 
pe altcineva, in viață nu mai aveți ce pierde, mergeți 
inainte.



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 5 SÎMBÂTÂ 30 APRILIE 1977

TELEGRAME i Primire

Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 
CEAUȘESCU. a trimis regelui Suediei, CARL AL XVI-LEA 
GUSTAF, următoarea telegramă :

Cu prilejul aniversării zilei de naștere a Maiestății Voastre, vă 
adresez calde felicitări, urări de sănătate și fericire personală, de 
progres și prosperitate pentru poporul suedez.

la primul ministru 
al guvernului

ACTIVITĂȚI TINEREȘTI

Președintele Republicii Socialiste România,. NICOLAE 
CEAUȘESCU, a trimis reginei Țărilor de Jos, IULIANA, următoarea 
telegramă :

îmi este deosebit de plăcut să vă adresez,, cu prilejul sărbătorii 
naționale a Regatului Țărilor de Jos — Ziua de naștere a Maiestății 
Voastre — cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de 
bunăstare și progres poporului olandez.

Nutresc convingerea că relațiile prietenești româno-olandeze. 
care au cunoscut in ultimii ani o creștere și diversificare tot mai 
mare, vor continua să se dezvolte in interesul celor două țâr:, al 
colaborării și păcii în Europa și in lume.

Președintele Republicii Socialiste 
CEAUSESCU, a primit din partea reginei 
RETA A II-A, următoarea telegramă :

România. NICOLAE 
Danemarcei, MARGA-

Primul ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România a 
primit vineri dimineață repre
zentanții unui grup de bănci 
franceze in frunte cu Claude 
Pierre Brosolette. președintele 
băncii ..Credit Lyonnais" si 

di-

Pe ogoarele țării, rodnică activitate la ÎN ZILELE DE 1 Șl 2 MAI
manifestările
al Capitalei 
de 1 Mai, Centenarului Inde-

culturale organi
se desfășoară sub

Bogatele activități de muncă și 
zate de Comitetul municipal U.T.C. 
semnul marilor aniversări ale Zilei — - -----, - ------------------------
pendenței de stat a României, Zilei tineretului, al împlinirii a 55 de 
ani de la crearea U.T.C. și a 20 de ani de la înființarea U.A.S.C.R.
• 30 000 TINERI LA ACȚIU
NILE DE MUNCA PATRIOTICA

Continuind rodnica activitate 
de producție din intreprinderi, 
organizațiile U.T.C. iși propun 
să cinstească Ziua Muncii prin 
ample acțiuni menite să contri
buie la realizarea și depășirea 
sarcinilor de plan, a angajamen
telor asumate de colectivele res
pective. în marile intreprinderi 
din Capitală vor fi organizate 
schimburi de onoare ale tinere
tului. acțiuni de gospodărire și 
îngrijire a utilajelor. Șantierele 
de mur.că patriotică vor fi din 
nou punctele de concentrație a 
activităților tinerești. La Com
plexul muzeistic Văcărești, la 
monumente și case memoriale, 
in parcuri și zone verzi, la baze
le sportive și de agrement, in 
căminele de nefamibști și stu
dențești. internate școlare, 
șantierele de construcții 
biOC'j 
prezenți peste 30 000 
care vor acționa in brigăzi de 
muncă patriotică, la înfrumuse
țarea orașului, la grăbirea intră
rii in folosință a unor obiective 
edili tar-gospodărești.

ÎNSAMÎNȚATUL PORtMttlLUj- Francois Giscard d’Estaing. 
rector general la ..Banque Fran- 
țaise du Commerce Exterieur”. 
precum și reprezentanți ai so
cietății franceze Citroen.

în timpul convorbirilor au fost 
aDordate aspecte ale relațiilor 
economice româno-franceze. Au 
fost examinate modalitățile ex
tinderii in continuare a coope
rării in producția industrială, a 
lărgirii schimburilor comerr-ale 
și colaborăm ♦ehnico-șriințifice 
dintre cele două țâri.

La întrevederea
fisurat intr-o atmosferă d« cor
dialitate au participat Vaaîle 
losemuc. președintele Banc:- Ro
mâne d*1 Corner: Exie—or Coc- 
stantin Star.c-.u. ad.nmct a! s - 
nistruhii comertzkiî exterior s 
cooperări: econom oe intemario- 
naie. Come! adraaet a!
ministrulu: industrie: coastroc- 
(iilor de mașini

s-a des-

ALBA: Prin schimburi 
prelungele, in cîîeTa ziie 
— întreaga lucrare în

cheiată

tactă-
Alba

cu demonstrații de judo, gim
nastică. culturism, lupte, box etc. 
Pe terenurile de tenis se vor în
trece tinerii clubului sportiv mu
nicipal, iar pe terenul de fotbal 
echipele feminine Venus — Car
men și Juventus — Luceafărul. 
Cluburile nautice își dau 
concursul la organizarea impre
sionantei parăzi a ambarcațiuni
lor și a demonstrațiilor de navo- 
rnodelism. Demonstrații de aero, 
navo, racheto-modelism și sal
turi cu parașuta se desfășoară la 
Poligonul Băneasa și la Turnul • 
de parașutism din parcul „23 Au
gust".

MUREȘ : Pentru încadra
rea in grafice au fost 
mobilizate chiar și semă- 
năiorile cu tracțiune 

animală

La stațiunea de mecanizare a 
agriculturii din Iclod. se. insă- 
mîn’eazâ zilnic cile 250 de ha 
cu porumb și se pregătește front 
de lucru pe o suprafață de 380 
de ha. Realizările obținute aici 
se datoresc faptului că sint fo
losite la maximum cele 38 de 
grape cu discuri și 22 de semă- 
r.âtori din dotare. Inginerul șef 
al cooperativei agricoie de pro- 
ducție din Livada. Sandu Tiplic, 
unitate deservită de S.M.A. Ic- 
Iod. împreuna cu Valea Bercu, 
șefu' secției de mecanizare, au 
stabili: că se poate intra cu ma
șinile in două puncte de lucru. 
AstleL in tarlaua ..Pădure” me- 
can-Taroni Gavril Vereș. La- 
zăr Tătar. Ionel Teocan. loan 
Berc.u. Gheorghe Moboiea pre

oții de lucru irminîtoru 
-o altă tarla, cea din 

JJeleni”. Gavnl" Berciu șz !>□- 
mitra Cupsa introduc m sol să- 
minte porumb. AEâm că ceîe 
peste o sută de ha rămase vor 
fi semănate in mai puțin de 
trei zile bune de muncă. XXxpâ 
inermerea acestei luerăn. ne 
spune șeful secu« de mecani
zare. vocn trece imedzat ia ahe 

agrxoie rămase ir. urmă 
penirj a le ca o r.nâ de aju* 
tor. acit ia semănat, ci ia er-

C.A.P. Band este una dintre 
marile cultivatoare de porumb 
din județ. Suprafața destinată 
acestei culturi, e de peste 700 
ha. Am putea spune câ aici se- 
mănatul este abia la început, re- 
aLzartle nedepâstad. încă. 20 
la sută. Un motiv cit se poate 
de ser. as ca utila; tie să fie fo
losite la rapantatea maxima. De 
la Ștefan Nagy. șeful secției 
&ALA_ aGâtr că la pregătitul 
patu.u. geririutauv. stnt antrena
te > discuri 2 eocnbtaatoare.

Ia semânas 5 SPC 6. reabrind 
nteză Zilnică de 7* ha In 
cela _Suvar“ discutăm cu 
gusttn. Crețu. președintele 
kP. Grebeniș. Supraveghea- 
acuvitatea celor 1 mecani- 

ari care seamănă porumb și 
gătesc terenuL -Realizări 
i frumoase avem la celelal- 
lucrări decit la semănat. Sint 
iz. pe ctmp peste 500 de 
ța de muncă, cooperatori și 
mbrit familiilor lor. Pină 
maică se încheie praștia I pe 
t 290 ha semănate cu sfeclă 
zahăr. Desigur, toată atenția

o acordăm semănatului porum
bului unde cele trei semănători 
ale secției de mecanizare sint 
cea puține, raportate la- timpul 

intat, pentru cele 300 ha ce 
mai avem de semănat. De 

, am mobilizat și semănă- 
cu tracțiune animală.

stadii asemănătoare se gă- 
semânarul porumbului și 

ia C-A.P. Sâulia. Mădăraș, Fi- 
națe. Oroi. Corunca. Deoarece 
m unitățile vizitate incă nu se 
poate vorbi de o redistribuire a 
utilajelor, se impune in conti
nuare realizarea ritmului 
xim al semănăturilor pe 
gul parcurs al zilei lumină, fapt 
Înțeles — după cele observate 
— de către mecanizatori, de că
tre toți factorii implicați 

recolte bogate.

multumiri pentru leii-să primiți, Excelentă, viile mele 
bunele urări pe care mi le-ați adresa: cu ocazia ar.

Vă rog 
citările și 
versării zilei mele de naștere. ZOC.

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România. 
MANEA MĂNESCU, a primit din partea primului ministru al Gu
vernului Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord, 
JAMES CALLAGHAN, următoarea telegramă :

Vă mulțumesc foarte mult pentru mesajul dumneavoastră de 
felicitări transmis cu ocazia zilei mele de naștere. Am aprecia-, mu’.: 
gîndurile dumneavoastră sincere si sint fericit să împărtășesc în
crederea dumneavoastră că relațiile de prietenie dintre cele două 

> țări ale noastre vor continua să se dezvolte.

■?gR

La Ambasada Uniunii Sovie
tice a avut loc. vineri după- 
amiază, o festivitate, in cadrul 
căreia ambasadorul V. I. Droz
denko a înmînat tovarășului 
Mihai Dalea. membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., președintele 
Consiliului General al A.R.L.U.S., 
Ordinul „Prietenia popoarelor", 
acordat, prin Decret al Prezidiu
lui Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. in legătură cu împli
nirea a 60 de ani de viață și 
pentru activitatea consacrată irf- 

prieteniei 
popoarele

V
Măririi și dezvoltării 

și colaborării dintre 
român și sovietic.

La festivitate au participat to
varășii Iosif Banc. membru su
pleant al 
Executiv, 
P.C.R., Dumitru Turcuș. adjunct 
de șef de secție la C.C, al P.C.R.. 
Constantin Oancea. adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
membri ai Biroului și ai Con
siliului General al A.R.L.U.S., 
funcționari superiori din M.A.E.. 
activiști ai A.R.L.U.S.

★
Cu ocazia Zilei naționale a 

‘Japoniei, Ryoko Ishikawa, am
basadorul acestei țări la Bucu
rești. a oferit vineri la amiază o 
recepție in saloanele ambasadei.

Au participat Emil Drăgănes- 
cu. viceprim-ministru al guver
nului. loan Ursu. președintele 
Consiliului Național pentru 
Știință și Tehnologie. Constan
tin Oancea. adjunct al ministru
lui afacerilor externe. Marin 
Trăistaru. adjunct al ministrului 
comerțului exterior și cooperării

Comitetului Politic 
secretar al C.C. al

economice internaționale, repre
zentanți ai unor instituții cen
trale. oameni de știință, cultură, 
alte persoane oficiale.

Au luat parte, de asemenea, 
șefi ai unor misiuni diDlomatice 
acreditați la București, alti 
membri ai corpului diplomatic.

★
Cu prilejul Zilei naționale a 

Regatului Țărilor de Jos. vineri 
după-amiază. Institutul român 
pentru relații culturale cu străi
nătatea a organizat, in Capitală, 
o manifestare culturală.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S.. reprezer.tir:. 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne. Consiliului Culturii «: 
Educației Socialiste, oameni de 
artă și cultură, un 
public.

Au fost de față A. 
ambasadorul Olandei
rești. și membri ai ambasadei.

Ziaristul Ioan Erhan a împăr
tășit impresii dintr-o călătorie 
Olanda, după care, 
au vizionat 
olandez.
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• CARNAVALUL TINERE
TULUI

rea pre
ta po-

tacăai cereale

• CONCURSURI ȘI DEMON
STRAȚII SPORTIVE

ta
participant» 
documentar

concerte ta 
Tirgoviște. 
Gheorghiu

După 
Ploiești. 
Buzău.
Dej. Pașcani. Suceava. Bistrița 
și Tg. Mureș, 
instrumentală
Uniunea Sovietică și-a încheiat 
turneul in țara noastră cu un 
nou concert prezentat vineri in 
saia Victoria a Teatrului „Con
stantin Tănase" din Capitală. 
Concertele de la București și 
Ploiești au fost susținute in fo
losul sinistraților cutremurului.

formația vocal- 
„Kalinka" din

în „CUPA DAVIS", după prima zi de întreceri 
România — Belgia 2—0

«

Revedere
cu Năst a se și Ț ir iac

Din nou la Arena de tenis din 
parcul sportiv „Progresul". Și 
din nou pasionantele confrun
tări din cadrul „Cupei Davis". 
De astă dată, echipa României 
înfruntă formația Belgiei în op
timile de finală — grupa A eu
ropeană — ale prestigioasei 
competiții mondiale. O revede
re plăcută cu marii noștri cam
pioni Ilie Năstase și Ion Tiriac. 

\»Dar intr-un cadru cu totul nou. 
Arena și-a schimbat. între timp, 
radical înfățișarea. In locul tri
bunelor scunde, care înconjurau 
platforma de zgură roșie, a apă
rut un oval de beton, care poa
te găzdui peste 6 000 de specta
tori, cu instalații dintre cele 
mai moderne și cu o tabelă de 
marcaj electronică.

Timp agreabil, tribune destul 
de pline la întîlnirile din. 
ma zi. Sorții au decis ca în 
tida întii de simplu să se 
frunte rachetele numărul 
ale celor două echipe: Ilie Năs
tase și Bernard Boileau, un tinăr 
de 13 ani. o mare speranță a 
tenisului belgian, care a ciști- 
gat, recent, turneul de tineret 
de la Nisa. întilnirea a durat 
o oră și 15 minute, Ilie Năstase 
ciștigînd in trei seturi: 6—1. 
6—4, 6—1. Desigur, scorul mai 
strîns în setul doi ar putea 
induce in eroare pe cei care 
n-au văzut meciul, crezind câ 
pe teren s-ar fi restabilit. în 
acest set, un anume echilibru. ’ 
N-a fost așa;- Ilie Năstase a 
avut tot timpul o superioritate 
tehnică, valorică eyidentă și nu
mai pentru că „s-a jucat", ca 
la un antrenament obișnuit și 
că. probabil, a vrut să-și me
najeze glezna dreaptă care-1 su
pără, i-a permis lui Boileau să 
cîștige patru ghemuri, dintre 
care primele trei consecutiv. A 
fost nevoie ca Năstase ..să se 
supere" puțin pentru ca să nu-i 
mai lase nici o speranță adver
sarului său și „să oblige" spec
tatorii să-1 aplaude, ca de ati- 
tea ori, pentru excelentele sale 
lovituri care fac deliciul tribu
nelor și din tenis un spectacol 
sportiv de înaltă ținută. Dealt- 

superioritatea și diferența

pri- 
par- 
con-
unu

SIMBATA. 30 APRILIE

PROGRAMUL I

și12.00 Telex. 12.05 Pedro Soler . 
chitara sa. 12,35 Roman-foileton: 
„Sub stele". Reluarea episodului 
6. 13,25 Anchetă socială. Răs
punsul: Nu! 13.55 Publicitate. 14.00 
Planul Delta. Un vast ansamblu 
de lucrări hidrotehnice în curs de 
realizare în Olanda. Film docu
mentar 14,10 Clubul tineretului... 
la Galați. 15,00 ~
România—Belgia în 
vis". Partida de dublu. Transmi
siune directă de la arena Pro
gresul. 17,00 Tragerea de amorti-

Tenis de" cîmp:
„Cupa Da-

exprimată și devalorică este 
avantajul la break-uri. 6—1. și 
înregistrarea 
as-uri.

In partida a doua, care a du
rat in jur de o oră și jumătate, 
s-au intilnit D. Hărădău și 
J. P. Richer. Reprezentantul 
nostru a evoluat bine, in fața 
unui adversar care nu i-a pus 
prea multe probleme, cele mai 
multe puncte ciștigindu-se. in 
acest meci, de o factură modes
tă. din greșeli. în orice caz. ne-a 
plăcut că Hărădău a jucat atent, 
cu mai multă ambiție și respon
sabilitate ca altă dată, a alergat 
și a depus eforturi pentru fie
care minge, obținind o victorie 
lejeră, sigură, in trei seturi: 6—1, 
6—3. 6—3.

După prima zi de intreceri in 
cea de-a 66-a ediție a ..Cupei 
Davis", România conduce, in 
meciul cu Belgia, cu scorul de 
2—0. Astăzi are loc partida de
cisivă. de dublu. începind de la 
ora 14.45. in care vom revedea 
celebrul cuplu Ilie Năstase—Ion 
Țiriac, care a cucerit laurii glo
riei 
tite

unei serii de 6

sportive pe cele mai ves- 
courts-uri de tenis din lume.

V. CABULEA

M E R B
încheiat la Atena 
balcanice de tir, 
care reprezentan

• Ieri, s-au 
campionatele 
competiție în 
tii României s-au comportat re
marcabil, cucerind 
aur. In ultima zi 
în proba de armă 
redus 3x20 focuri, 
de juniori a României (F. Mi- 
nișan. P. Calalb și M. Dumi
trescu) s-a situat pe locul întii 
cu 1 679 puncte.

• Federația iugoslavă de fot
bal a comunicat lotul celor 22 de 
jucători pentru meciul pe care 
reprezentativa Iugoslaviei ur
mează să-1 susțină în ziua de 
8 mai la Zagreb cu selecționata 
României în cadrul prelimina
riilor campionatului mondial.

Iată componența lotului : Ka- 
talinici, Svilar, Borota (portari);

9 medalii de 
de întreceri, 

liberă calibru 
selecționata

ce.

SESIUNE DE COMUNICĂRI
sârbă* o:

numeros

M. OVUMT

Rămânerea

MIRCEA BORDA

cu

(Agerpres)

Acolo, la Marathon

♦
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de 6—1 (1—1.

puncte „INDUSTRIALUL**
ALEȘDEAN ÎN CASĂ NOUĂ

asigure 
iducere

nica te

smulse
ra. poa 
Vni 
sint favoritele celei mai sigure 
etapei. Nici F.C.M. Reși
F.CJ4. Galați nu se po 
pe terenuri adve 
te pe F.C. Argeș 
la Petroșani, la f 
stanța sau Arad.

'dispuși intr-o 
sau istorie cu 
dar toate aces- 
mu!t sau mai 
pilpiirile lor. a-

mpc-a- 
irda și 

Roșu sping 6
om* ire in
să se apropie de 

al Du- 
in mă-

Sub genericul mamfestărtior 
dedicate sărbătoririi centenaru
lui independenței. Ia Muzeul de 
istorie al Republic:. Socialiste 
România, a avut !oe. vineri, o 
sesiune de comunicări cu terna 
..Femeile — participante active 
la lupta dusă de-a lungul veacu
rilor de poporul român peszru 
implinirea nămintelpr sale de 
libertate, unitate sî independentă 
națională, pentru fasEvrea erin.- 
duirii soriabste I- ««ww1 ■ g* ta 
Român a-, organj»-.-- de Cogk- 
liul National ai Fem-~Jor. ia 
colaborare- cn Aeadem a de ftz- 
tate soc-ale si politice si In<" - 
tutui de studii istorice și «ooal- 

pe Ungă CC. al

Tn zilele 
cadrul manifestărilor 
și culturale d^dra-.e sărbătoriri 
centenarului Independenței de 
stat a României, ta Institutul 
politehnic din Capitală a avu: 
loc cea de-a doua sesiune de co
municări tehnico-știintifice 
tema ..Sisteme automate si 
format ionale in industrie-.

Oamenilor din afșrâ de arenă le 
place deseori să spună câ fotba
lul este animat și trăiește din 
mari figuri. Este, dacă vreți, bro
deria cortinei care ascunde după 
faldurile ei un mare spectacol, cu 
actorii săi, mereu 
dramă, tragedie 
happy-end fericit: 
te povestiri, mai 
puțin plăcute, au 
celea ale vieții care pulsează nu 
în mari figuri, ci in suflete vu. 
Multi, foarte mulți. înțeleg rictu
surile, grimasele sau jovialitatea 
ce impresionează si râmine ca o 
pecete pentru o întreagă viată. în 
fotbal pecetea este dublă. A ce
lor care iubesc jocul, și a celor 
care-1 trăiesc. Mac Qeene s-a 
bucurat pină la extaz in ultimele 
secunde ale „înfringerii noastre 
cu Scoția*. pe fondul imensei 
noastre deznădejdi, de care au 
profitat spaniolii. Imaginea ace lui 
gol nu mă poate părăsi și cred 
că nu ne poate părăsi. Mingiierea 
lui Shon pe coama „leului* Hon- 
nes din finala Cupei Europei la 
ratarea penaltyului, dezvăluie mai 
mult decit noblețe umană, și, de 
aceea, cuvintele par săFace...

Nu rareori evenimentele din 
fotbal par simetrice. Cu not spa
niolii și-au marcat un gol. au 
pierdut o poziție prin nesansă. și. 
s-ar putea ca norocul să-și intoar- 

- că fața de la ei. Aceiași noroc care 
i-a trimis acum doi ani intre pri
mele opt echipe ale continent u-

Peruzovici. Bu’jan. Bogdan. M.i- 
j iniei. Oradovict Boghicevici. 
Katalinski. Jelikici. Mu<lin (apă- 
țâtori) : Oblak, JerkovicL Niko- 
lici. Popivoda. Bajcvici. Filipo- 
vici. Savici. GeorgevicL Surjak 
și Geaici (mijlocaș; și ataca". '.

• La Viena. in cadrai campio
natului mondial de hochei pe 
gheață (Grupa A), s-a disputat 
partida derbi dintre selecționate
le U.R.S.S. și 
Hocheiștii sovietici au 
victoria cu scorul 
4—0, 1—0).

Ieri selecționata 
întrecut cu scorul 
0—1. 2—1)

Finlandei a 
de 4—2 (2—0. 

formația României. 
Golurile echipei române au fost
înscrise de Florian Sgincă și 
Dumitru Axinte.

CONSTANȚA: 63 la sută 
din suprafața planificată

CLUJ:
urme împuns ntrCjuto- 

rarea unități Lor

P. S. Stimați colegi, 
meu. Guțâ Băieșu ne-a 
Grecia : —Aici. la Marathon, 
aflat câ un sportiv (de tip vet
ce e drept) a alergat in două ore 
41 de km. exact cit alergați voi in
tr-un campionat întreg *. Băieți, 
puneți-vâ pe fugă...*.

Gută este umorul viu și știe că 
după acest îndemn il iubim și mai 
mult.

tarijOC 
tatre- 

bec- 
* bee- 
.siiâ 

fie 5Î la

In aceste zile se vor finaliza 
unele concursuri republicane 
sportive și de pregătire a tine
retului pentru apărarea patriei. 
Astfel. îa poligonul Tunari, va 
avea loc. in dimineața zilei de 
1 Mai, finala pe țară a Comple
xului aplicativ „Pentru patrie", 
în următoarea zi. la Complexul 
expozițional ..Casa Scinteii". se 
desfășoară finala pe țară a 
..Crosului tineretului" și tradițio
nalul „Cros al veteranilor". Tot 
aici sint programate concursuri
le de ciclism și motociclism vi
teză și concursul „Trec detașa
mentele cintînd". La bazele 
sportive școlare și studențești, 
sportive și de agrement ale ti
neretului. de la Străulești, Pan- 
telimon, Barbu Văcărescu, Vici- 
na-Sălaj, Tei. vor fi organizate 
intreceri sportive și distractive.

Pe estradele din Parcul Herăs
trău, Teatrul de vară ..Miorița", 
Casa de cultură, sportivi profe
sioniști ai cluburilor fruntașe și 
formații distinse la faza munici
pală a Festivalului ansamblului 
de gimnastică ritmică, elevi de 
la școlile sportive, studenți de 
la I.E.F.S. vor incinta publicul

Manifestările cultural-artistice 
din aceste zile cunosc cea mai 
amplă desfășurare, determinată 
de impresionanta participare a 
tinerilor in cadrul Festivalului 
„Cintarea României". Formații 
de prestigiu, interpreți și actori 
cunoscuți — practic elita artis
tică a sectoarelor Capitalei — 
vor asigura desfășurarea progra
melor non-stop pe estradele o- 
rașului. pe scenele cluburilor ti
neretului, caselor de cultură, în. 
sălile întreprinderilor, la cămi
nele culturale din. 
suburbane. Atracția 
mare o va constitui, 
..Carnavalul tineretului" din 
Parcul Herăstrău, la care con
tribuie toate cluburile tineretu
lui. In seara zilei de 1 Mai, de la 
orele 17—23, vor fi prezente pe 
estradele din parc formații ale 
Ateneului tineretului. Casei de 
cultură din sectorul I, Telefoane 
(spectacolul „Tinerețe ani de 
aur"), ale Clubului T< (în spec
tacolul „Omagiu muncii"), ale 
Modern-Clubului („Cîntecul și 
jocul — voia bună"), ale Univer- 
sal-clubului („Viitor de aur țara 
noastră are"). Fanfara militară 
va susține un concert de pro
menadă. iar pe ecranul panora
mic vor fi proiectate filme do
cumentare și desene animate. 
La Expo-flora : „Armonii de 
primăvară" — spectacol de su
net și lumină realizat de actorii 
Teatrului Național. în seara ur
mătoare. ..Carnavalul tineretului" 
va continua cu spectacolul „Ti
nerețe — vis de fericire" pre
zentat de formațiile Clubului T 4, 
ale sectorului Sănătate și Minis
terului de interne.

comunele 
cea mai 

desigur,

Sintem independenți și demni și suverani"
mdeper.țScn-: si demni și suverani- este tema acțiunii 

c de cătte Cooâtettd județean Gorj al U.T.C. in intimpi- 
amrersiru centenarului Independenței și împlinirii a 55 

> de la crearea organizației U.T.C. — manifestare desfășu- 
14 peste 2* de tțnități economice, de cultură și de invăță- 
din i’. Jiu. Novaci. Peșl^ani și alte așezări ale județului.

Azi, acum
100 de ani

Ănesc
Pentru a fi

o judici 
a

iptâ. comandantul 
1 armată, gene- 

George Lupu, pre- 
azâ locul unde trebu

ie să se afle comandanții 
unităților subordonate pe 
timpul desfășurării atacu
rilor. In această fază 
luptei ei ..urmează 
peie la limita bătăii

Prin grija O.J.T. Pra
hova s-au făcut primele 
imenajări pentru prote
jarea monumentelor me
galitice din Bucegi, mult 
apreciate de turiștii ti
neri. După „Sfinx" 
inează „Babele", pe coro
namentul cărora se poate 
observa o inscripție (Vezi 
și ilustrata in culori nr. 
9076/99, Editura pentru 
turism). (C. Iordache).

Vremea
Pentru zilele de 1. 2 și 3 

mai, vremea va fi călduroa
să, cerul va fi variabil, cu 
innorări mai accentuate în a 
doua parte a intervalului in 
vestul și sudul țării, unde 
vor cădea ploi slabe, izola
te. Vintul va sufla slab pină 
la potrivit, cu intensificări 
locale din gud și est, cu vi
teze de 40—50 km pe oră. Di
mineața, local ceață 
Temperaturile minime 
cuprinse intre 4—14 
iar maximele intre 
grade.

V. RAVESCU

înTUS

zare ADAS. 17,10 Antologia filmu
lui pentru tineret și copii: „Shir
ley Temple**. 18,30 Redutele Inde
pendenței. „Măicuță dragă, cartea 
mea...“. 18,50 Aprilip 1977 —
cronica evenimentelor politi
ce interne și internaționale. 
19.05 Eroi îndrăgiți de copii : 
..Heidi“. 19,30 Telejurnal. Tara 
în ajun de 1 Mai. 20.00 De Ziua 
Muncii. Eseu TV. 20,15 Sub stea
gul solidarității internaționale.
20.30 Teleenciclopedia. 21,00 Film 
serial: „Koj^k“. 21,50 întîlnire cu 
satira, umorul și invitații lor.
22.30 Telejurnal; Sport. 22,40 Pri
măvara a sosit. Romanțe.

10.00 
des- 
asu- 
10.15
Re-

DUMINICA, 1 MAI

PROGRAMUL I

8,30 1 Mai muncitoresc. Program 
de cîntece patriotice și revoluțio-

nare. 8,45 Tot înainte! 9.05 Film 
serial pentru copii: TOATE P1N- 
ZELE SUS! Episodul 7 — „O in- 
tilnire sau... chiar două“. 
Cuvînt muncitoresc. Reportaj 
pre onorarea angajamentelor 
mate în întrecerea socialistă. 
Primăvara satului românesc,
portaj despre împlinirile satului 
românesc în anii socialismului. 
10.35 Cintece și jocuri de pe în
treg cuprinsul țării. 11,25 Biografii 
contemporane. Oameni și fapte la 
Uzinele „Tractorul“-Brașov și „1 
Mai"-Ploiești. 11,45 Rugbi: România 
— Italia in Campionatul european 
(repriza a IT-a). Transmisiune di
rectă. 12.30 De strajă patriei. 13.00 
Telex. 13.05 Album -de mai. 15.00 
Fotbal: Rapid — Dinamo. (Cam
pionatul diviziei A). Transmisiu
ne directă de la Stadionul Repu
blicii. 16.55 Iubirea mea, pămîntul 
românesc. Muzică ușoară. 17,20

Documente contemporane. In lup
ta pentru o viață mai bună. Film 
de montaj despre problemele cu 
care este confruntată clasa mun
citoare in țările capitaliste. 17.35 
Spre comunism, in zbor! Balet pe 
muzică de Tiberiu Olah. 17.50 
Drum de glorii. Finala pe țară a 
concursului dedicat Centenarului 
Independenței de stat a României. 
19,00 Micul ecran pentru cei mici. 
19.20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
20,00 Steagul roșu — steag de 
luptă. Documentar dedicat zilei 
de 1 Mal. 20,20 Sub Hamurile 
muncii. Spectacol literar-muzicai. 
20,50 Film artistic: „Mușchetarul 
român". Premieră TV. 22,20 Laudă 
omului — laudă muncii. Muzică 
ușoară. 22,50 Telejurnal.

MODĂ '77

SCHIMBUL DE MÎINE

pre- 
pro-

mese 
școlare 
pentru

valorifi- 
materiei 

Combina- 
a lemnu-

slabă. 
vor fi 

grade, 
17—27

Se poartă cu picățele

Se poartă oricum

Desene de M. OPROIU

ani

și

in
me-

21 de
trăit emo- 

moment

In laboratoarele Grupului școlar minier din Filipeștii de Pădure, 
elevii se pregătesc să devină specialiști de nădejde ai schimbului 

de miine. (B. Neagoe),

Complexul 
comercial „Piatra 
Moldovei" din Foc
șani intilnim ace
lași colectiv de ti
neri vinzători cu o 
frumoasă carte de 
vizită. Alături de 
ei lucrează și PA- 
RASCHIVA MOI- 
UEANU. exemplu 
ie dăruire și hărni
cie in muncă, mo-

Prețuire
destă și plină de 
inițiativă. Rezulta
tele bune repetate 
lună de lună o si
tuează in primele 
rinduri ale între
cerii socialiste, 
fruntea celor 
rituoși.

La cei 
ai‘ săi a 
tionantul

al primirii în rîn- 
durile membrilor 
de partid, fiindu-i 
-ecunoscute sirgu- 
ința, spiritul de în
trajutorare, atitudi
nea plină de solici
tudine față de cli- 
enți, respectul față 
de sine, față de 
muncă și oamenii 
din jur. (Alexandru 
Deșliu).

Se poarta maxi.

După ce timp de 
ani, Liceul industrial de 
teriale de construcție 
Aleșd a împărțit spațiul 
de funcționare cu un 
Uceu din localitate, in 
z&nt el beneficiază de o clă
dire modernă, cu săli de 
clasă, o sală nouă pentru 
sport, atelier, cantină etc.

CIBERNETICĂ

cîțiva 
ma- 
din 
său 
alt 

pre-

Noi produse stratifi
cate din lemn

In colecția „Enciclopedia de buzunar" (Editura științifică 
enciclopedică) a apărut recent lucrarea „Analogie. Modelare. 
Simulare cibernetică", prețios instrument de lucru pentru cei 
care se preocupă de cibernetică. Profesorul dr. doc. Edmond Nir 
colau, eunoscut specialist in acest domeniu, tratează intr-o struc
tură unitară, alături de noțiunile de bază, aplicații și contribuții 
originale românești — dintre care numeroase ale autorului — in 
acest domeniu de mare actualitate. ,

Prin accesibilitatea modalității de expunere, lucrarea permite 
informarea unor pături largi de cititori cu cele mai noi metode 
ale simulării ciberneticii, utilizarea analogiei ca metodă de in
vestigare științifică, cu rolul sporit al modelării in știința și 
tehnica zilelor noastre. Un deosebit interes prezintă amplele re
feriri la bazele analogiei și la filiația ideilor in istoria filo
sofici mondiale și a celei românești. Categorii largi, de cititori, 
cercetători științifici, ingineri, tehnicieni, specialiști in științele 
umaniste și in filosof ie. studenți. găsesc in această lucrare in
formații utile, referitoare la analogie ca metodă de cunoaștere 
științifică, tehnica modelării și simulării ciberneticii, exemple 
concrete privind modele elaborate de specialiștii români. (H. 
LEREA).

Mergind pe linia 
carii superioare a 
prime, specialiștii 
tu lui de prelucrare 
lui Rimnicu Vîlcea, au creat
noi produse stratificate care 
satisfac cele mai înalte exi
gențe ale beneficiarului. Ast
fel, la expoziția produselor 
stratificate din lemn, ce a 
avut loc nu de mult la Bucu
rești, tăbliile pentru 
rotunde și băncile 
realizate la presa 
produse mulate din așchii de 
lemn s-au bucurat de apre
cierea unanimă a specialiș
tilor, obținînd diferite 
mii. Estetica acestor 
duse este completată de îm
pletirea fîșiilor de furnire 
care pină acum deveneau 
deșeuri. Matrițele și presa 
necesare mulării poartă em
blema : „fabricat în ateliere
le mecanice C.P.L. Rimnicu 
Vilcea". (Iioria Horăscu).

Rubrică realizată
M. TACCIU 

V. RAVESCU
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Bătălia pentru
reconstrucție și socialism
VIETNAM

ZI DE LUPTĂ Șl DE AFIRMARE
V

A CLASEI MUNCITOARE
De la singerosul Chicago, 

1 Mai 1886, la 1 Mai 1977 frontul 
luptei sociale s-a lărgit consi
derabil. cuprinzînd. alături de 
muncitori, numeroase categorii 
sociale afectate de exploatare. 
Fiindcă anul 1977 a demarat în 
multe țări capitaliste sub sem
nul scăderii progresive a ritmu
lui relansării economice începu
te în 1976. Indicatorii economici

la chemarea sindicatelor lor, 
cerând naționalizarea industriei 
siderurgice. La Palatul Bourbon 
răsună ecourile Lorenei. Primul 
ministru a cerut patronilor de 
la „Usinor" să revină asupra 
hotărîrii lor de a închide ime
diat furnalele înalte de la Thi- 
onville. Manifestații în favoarea 
naționalizării industriei siderur
gice au-avut loc și la Jarry și

se mențin încă la cote scăzute, 
iar experții în materie întrevăd 
noi tendințe de degradare.

în acest context, lărgirea con
tinuă a luptelor sociale se des
prinde ca o problemă dintre 
cele mai importante. Mișcarea 
grevistă, tradiționala formă de 
luptă folosită de masele munci
torești de-a lungul istoriei, a 
căpătat în zilele noastre o am
ploare deosebită, in toate state
le occidentale.

..Cea mai mare mișcare pen
tru apărarea drepturilor sociale 
din ultimii 19 ani", astfel carac
teriza ziarul „L’HUMANITE" 
amploarea acțiunilor revendica
tive 'care au loc in prezent in 
întreaga Franță. Pe străzile 
Parisului au avut loc numeroase 
manifestații, la care au partici
pat. numai la 28 aprilie, peste 
500 000 de persoane. Peste 115 000 
de mineri, siderurgiști din Lore
na și nordul Franței au mani
festat săptămina trecută la Paris,

Meutheet-Moselle. La Dunkuer- 
gue, docherii se 
de la 10 martie, 
crului. între 2 și 
mai avut loc în 
deri. La Grenoble. 3 000 mani- 
festanți. 3 000 la Le Hâvre. unde 
15 000 se află in grevă. 2 800 la 
Rouen. 6 000 la Lyon. 3 000 la 
Nisa. 4 000 la Toulouse, cereau 
satisfacerea revendicărilor lor 
privind salariile si oprirea con
cedierilor.

Greva celor 7 000 de munci
tori constructori din provincia 
spaniolă Lugo, care a durat a- 
proape două săptămini. s-a în
cheiat cu victoria greviștilor, 
patronatul fiind nevoit să satis
facă cererile privind majorarea 
salariilor și îmbunătățirea con
dițiilor de muncă.

în Marea Britanic au avu: Ioc 
în acest an peste 1 000 de greve, 
declarate in- sprijinul adoptării 
de măsuri pentru lichidarea șo
majului si imbunătâțirea condl-

află in grevă 
Opriri ale lu- 
24 de ore. au 
110 intreprin-

țiilor de viată si lucru. Comen
tând datele publicate de presă 
referitoare la amploarea mișcă
rii revendicative din tară, ziarul 
„DAILY 
evidentă 
maselor 
muncii 
tractelor 
tre guvern și Congresul sindi
catelor britanice, politică ce 
duce in ultimă instanță la în
răutățirea nivelului de trai al 
celor ce muncesc.

Milioane de oameni ai muncii 
din Italia si R.F.G. au partici
pat la acțiuni greviste si de
monstrații de amploare in spri
jinul cererilor de asigurare a 
locurilor de muncă și salariilor. 
La chemarea sindicatelor au fost 
organizate marșuri de pretest 
pe străzii? italiene, manifestan- 
tii cerind adoptarea de masuri 
pentru extinderea sectoarelor de 
producție din economia tării, 
organizațiile sindicale italiene 
propunindu-si să facă din anul 
1977 un an de cotitură in po
litica de dezvoltare economică, 
în vederea depășirii situației de 
criză.

în Japonia a avut loc recent 
cel mai mare val de acțiuni re
vendicative unite din cadrul ac
tualei campanii de primăvară a 
sindicatelor nipone ..Shunto « •". 
la care au participat peste pa
tru milioane de muncitori din 
sectorul public si particular. 
Tendințele de unitate in aceas
tă luptă cistigâ tot mai mult te-J 
ren. Luptele sociale ce se des-1 
făsoară pretutindeni in țările i 
capitaliste demonstrează imen- [ 
sul potential revolutknar al [ 
clasei muncitoare, al celorlalte | 
forte progresiste interesate in j 
eliberarea societății de piedicile j 
unui sistem anacronic, pentru i 
schimbări radicale in direcția 
progresului socal si politic.

Ziua clasei muncitoare de 
pretutindeni este aniversată pe 
toate meridianele globului prin 
noi chemări la Faptă pentru o 
lume a dreptății sociale si echi
tății internaționale. Ele vor pu
tea fi citite De lozincile marilor 
manifestații de la 1 Mai. Ziua 
solidarității muncii din întreaga 
lume.

MIRROR" scoate în 
creșterea nemulțumirii 
largi de oameni ai 

față de politica „con- 
sociale" intervenită in-

Manifestări consacrate
centenarului Independenței

de stat a României
Moscova

Ansamblul de cîntece și dan
suri „Mureșul" din Tirgu Mureș 
și-a încheiat turneul de specta
cole susținut la Moscova. Lenin
grad și Riga, in cadrul mani
festărilor culturale dedicate cen
tenarului independenței de stat 
a României, publicul spectator 
prezent in număr mare la cele 
șapte reprezentații din timpul 
turneului a aplaudat cu căldură 
arta cintecului 
Iar românesc 
lor.

semnificația importantului jubi
leu și au 
pendența, 
poporului

vizionat filmul ..Inde- 
năzuința de veacuri a 
român".

e împlinesc astăzi 
doi ani de la marea 
victorie a eliberării 
depline a Vietna
mului. Momentul 30 
aprilie 1975. ora 

11.30 va rămine adine înscris, cu 
litere de aur. in istoria Vietna
mului prieten. Atunci a fost 
arborat, deasupra palatului pre
zidențial din Saigon, drapelul li
bertății. vestind lumii intregi 
victoria finală impotriva inter
venției imperialiste si a regimu
lui marionetă aservit intereselor 
străine.

Epocala victorie obținută in 
urmă eu două primăveri de po- 

o
mare lecție de istorie pentru în
treaga omenire, ea demonstrînd. 

a 
în 

un
apere

porul vietnamez constituie

Cairo

și dansului popu- 
și pe interpreții

Budapesta
Cu prilejul

narului independenței de stat a 
României, vineri, la Ambasada 
țării noastre din Budapesta, a 
avut loc o conferință de presă 
dedicată acestui eveniment. De 

. asemenea, a avut loc o gală de 
filme și a fost organizată o ex
poziție de fotografii infățișind 
aspecte ale luptei pentru inde
pendență.

Ambasadorul României la 
Budapesta. Victor Bplojan. a 
făcut o expunere privind lupta 
poporului român pentru cuceri
rea independenței și a unității 
de stat.

aniversării cente-

Cu prilejul manifestărilor con
sacrate sărbătoririi centenarului 
independenței de stat a Româ
niei, la Televiziunea egipteană 
s-au transmis două emisiuni 
speciale dedicate acestui eveni
ment, 
mului 
fost 
filme 
privind lupta de veacuri a po
porului nostru pentru apărarea 
ființei sale naționale, pentru 
libertate și independență. Co
mentatorul a subliniat că 
„România de astăzi, aflată sub 
conducerea înțeleaptă a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu. 
este o țară in plină dezvoltare, 
liberă și independență, partici
pantă activă la viața interna
țională".

Astfel, în cadrul progra- 
,.Istoria și cetatea", au 
prezentate secvențe din 
documentare românești

Tirana

Viena

de 
de 

do-

prin puterea de necontestat 
faptelor, că nu există forță 
lume capabilă să subjuge 
popor ferm hotărit sâ-si 
din toată ființa sa. cu orice sa
crificiu. libertatea și indepen
dența. dreptul inalienabil 
a-și hotărî si făuri destinul 
sine stătător, asa cum si-1 
rește. „Exemplul eroic al Viet
namului — sublinia tovarășul 
Nicolae Ceausescu — de
monstrează. incă o dată. în mo
dul cel mai convingător, că ni
meni și nimic nu poate infringe 
voința unui popor hotărit să 
lupte, să facă orice sacrificii 
pentru apărarea ființei sale na
ționale. a dreptului sacru de a 
trăi liber și neatîrnat, de a-și 
asigura dezvoltarea ne calea 
progresului și socialismului".

Poporul și tineretul român au 
salutat cu vie satisfacție si

căldură victoria istorică a po
porului vietnamez. Este binecu
noscut că partidul nostru, Româ
nia socialistă și-au manifestat 
din primul moment solidaritatea 
militantă cu cauza Vietnamului 
eroic, acordîndu-i sprijin mul
tilateral. material si moral, poli
tic si diplomatic in lupta sa 
dreaptă. Cu hotărire si fermi
tate constantă partidul si sta
tul nostru, poporul și tineretul 
român au militat pentru înce
tarea intervenției străine, pen
tru recunoașterea dreptului sacru 
al poporului vietnamez de a se 
dezvolta liber si independent.

Victoria de la 30 aprilie 1975 a 
deschis in fața întregului popor 
vietnamez o nouă etapă — eta
pa reconstrucției si a edificării 
unui Vietnam liber, independent 
și unit. Veștile care sosesc la re
dacție din tara prietenă, relevă 
că poporul si tineretul vietnamez 
desfășoară astăzi, cu abnegație 
și dăruire, o vastă 
constructivă, întreaga lor ener
gie si capacitate creatoare fiind 
concentrate spre vindecarea ră
nilor războiului și refacerea eco
nomiei naționale, spre conti
nuarea operei de construcție 
socialistă. Poporul si tineretul 
român au salutat cu aceeași adîn- 
că bucurie si evenimentele care 
au urmat in viata poporului 
vietnamez după victoria sa isto
rică : reunificarea tării si pro
clamarea Republicii Socialiste 
Vietnam, crearea Frontului Pa
triei din Vietnam etc., urmărind 
cu interes și vie satisfacție 
vasta operă constructivă ce se 
desfășoară în tara prietenă.

activitate

O
 țară in care singurii 
munți sint norii. Cu 
mișcătoare, calme 
luciri peste ape și 
încremenind cind 
și cind peste cim- 

puri de unde se intorc apoi în- 
căreați de culoarea lor verde, 
transparentă parcă, indiguită de 
cer. Brazde, lungi brazde de

Fferra
I ]

și să 
uma-

în

secolele, să se transforme 
cunoască una din temeliile 
ne cele mai trainice.

Ningea cînd am sosit 
Olanda, mă aflam pentru a doua
oară aici, aeroportul cuprins de 
un trafic imens își dezvelea tur
nurile și bolțile sale imense 
printre adevărate avalanșe de 
fulgi mari. Zboruri în alb punc-

DLANDA-o țară 
făcută de om

Tînăr somer-o
privarea tinereții de un dat fundamental

DREPTUL LA MUNCĂ

sintagmă care argumentează fost rxganizată o conte
le presă consacrate rente- 
i '..-.dependente: de stat a 
liei. Au luat parte redac- 
presei și televiziunii aus- 
precum și corespondenți 
acreditați Ia Viena.

icipanții au urmărit cu 
teres expunerea despre

Evenimentul de astăzi consti
tuie un prilej fericit pentru 
poporul român de a evoca cu 
sentimente de profundă satisfac
ție relațiile de prietenie fră
țească statornicite între tara 
noastră și Vietnamul 
relații care cunosc o 
mereu ascendentă pe cele 
diverse planuri — politic, 
nomic, tehnico-stiințific si 
tural — si răspund intereselor si 
năzuințelor reciproce.^ cauzei 

acest 
de 
in 
Si 
și

prietenie 
între 

I socialist, 
evoluție, 

mai 
eco- 
cul-

„X__reciproce,
socialismului și păcii. în 
cadru, au marcat momente 
excepțională însemnătate 
relațiile reciproce întîlnirile 
convorbirile, de la 
București. dintre 
Nicolae Ceausescu si 
Le Duan, care au ridicat pe o 
treaptă nouă ansamblul conlu
crării româno-vielnameze, trai
nicul edificiu al prieteniei mili
tante si colaborării dintre parti
dele, țările, popoarele 
tul nostru.

în această măreață 
marchează eliberarea 
Vietnamului, poporul 
tul român adresează 
și tineretului vietnamez 
de noi si mari realizări in opera 
de edificare a socialismului și 
reafirmă sentimentele sale fră
țești de caldă și profundă soli
daritate, convins fiind că prie
tenia româno-vietnameză se va 
dezvolta si mai mult, în inte
resul reciproc, al cauzei păcii in 
întreaga lume.

Hanoi 
tovarășul 
tovarășul

si tinere-

zi. care 
totală a 

si tinere- 
poporului 

urări

GH. SPRINȚEROIU

Ambasadorul român

Unul din fenomenele cele mai îngrijorătoare 
care afectează în prezent lumea capitalului este, 
fără îndoială, depășirea dincolo de limitele pe 
care cercurile patronale le apreciază ca fiind 
normale, aie șomajului în rindul tineretului. în
soțitor permanent al vieții economice și sociale 
capitaliste, șomajul, chiar și in perioadele de 
„boom", care sint tot mai rare și mai scurte, se 
manifestă permanent ca o consecință obiectivă 
a legilor care domnesc în societatea bazată pe 
profit. Dar, în ultimele răbufniri ale actualei 
crize, cea mai cuprinzătoare din cite a lovit sta
tele capitaliste, cu precădere in anii din urme, 
flagelul lipsei de locuri' de muncă a cuprins in 
special largi pături ale tineretului — tocmai acea 
categorie a populației active chemate pe piața 
muncii pentru a pune capăt recesiunii econo
mice. Ajunși aici, milioane și milioane de tineri 
iși văd speranțele îndreptățite spulberindu-se. Li

se refuză unul din cele mai elementare drep
turi ; dreptul la muncă. In limbajul sec al cifre- 
or, dramele individuale se generalizează, lovin- 
du-i pe tineri in perioada cea mai fragilă a vie
ții lor : atunci cînd doresc să opteze, să-și ma
nifeste responsabilitatea față de un act social 
— munca, li se inchid ușile, barindu-le drumul 
spre o viață normală, firească. Ce fel de trai 
poate fi acesta și cum se pot realiza mult- 
discutctele „posibilități ale societății de con
sum" cind nu-și poate alege liber, potrivit pre
gătirii și capacității lor un loc de muncă ? Tot 
mai mulți tineri, confruntați cu problemele in
umane ale orinduirii capitaliste, aieg calea 
uptei, aLâturindu-se clasei muncitoare, tuturor 

forțelor înaintate, militind pentru respectarea 
dreptului la muncă, pentru transformarea radi
cală a orinduirii capitaliste.

(După un raport al unui 
grup de lucru aparținind 
Consiliului Tineretului Bri
tanic).

Uwe Benneter,

organizarea econo- 
socială".

De ce cei mai loviți

Grupaj realizat de 
IOAN TIMOFTE

• „Atragem în mod serios 
atenția autorităților, opiniei 
publice, că actuala stare de 
șomaj a unui mare număr de 
tineri condiționează modul 
lor de, viață, atitudinea 
toare față de muncă, 
lor in societate".

• „în contextul condițiilor 
economiei capitaliste nu 
poate exista un drept efec
tiv la muncă, nici justiție so
cială, nici egalitate, dove- 
dindu-se tot mai imperios 
necesară orientarea clasei 
muncitoare vest-germane spre 
acțiuni și măsuri menite să 
ducă la modificări structu
rale în 
mică și

(Klaus 
președintele Tinerilor Socia
liști, organizația de tineret a 
P.S.D. din R.F. Germania).

ITALIA. 1,2 milioane șomeri totali sau parțiali, care se 
află în căutarea unui prim loc de muncă, nu au implinit 
încă 30 de ani. Acestora li se vor adăuga, in cursul acestui 
an, încă 300 000.

MAREA BRITANIE. Numărul tinerilor fără lucru a cres
cut; de la 28 000 în 1968 la 175 000 în 1975 și 200 000 la sfirși- 
tul anului trecut. Potrivit datelor statistice, 44 Ia sută din 
șomeri îl reprezintă tinerii sub 25 de ani.

FRANȚA. Cifrele oficiale indică o pondere de 38 la sută 
a tinerilor șomeri în totalul celor fără slujbă, care se ridică 
la circa 1000 000 de oameni.

R. F. GERMANIA. Șomajul printre tineri va rămine o 
problemă insolubilă pentru încă mulți ani. Confruntată cu 
dificultăți crescînde, econo'miei vest-germane ii va fi impo
sibil să absoarbă in viitorul apropiat atît șomerii actuali 
care se apropie de un milion, cit- și cei 850 000 de tineri ce 
vor apare curînd pe piața muncii.

sint tinerii 
sub 21 de ani?

„Tineretul are la dispoziție 
un invățămint inadecvat exi
gențelor de pe piața muncii, 
posibilitățile de formare profe
sională sint insuficiente, patro
nii le refuză încadrarea, iar ti
nerii sint mai puțin protejați de 
legislațiile sociale" (Dintr-un ra
port al Biroului Internațional al 
Muncii, publicat la mijlocul lu
nii trecute).

După alegerile 
parlamentare 

parțiale din Anglia
Alegerile parlamentare par

țiale desfășurate joi in Marea 
Britanie in circumscripțiile 
Grimsby și Ashfield, din nord- 
estul și. respectiv, partea centra
lă a Angliei, au prilejuit rezul- 
tate-surpriză. Partidul laburist, 
de guvemămint. păstrind un 
mandat considerat de obesrvato- 
rii politici in preajma alegerilor 
ca și pierdut și Suferind, in 
schimb, o infringere intr-o cir
cumscripție apreciată de labu
riști ca „sigură".

Astfel, la Grimsby, locul deve
nit vacant prin moartea fostului 
ministru de externe laburist, 
Anthony Crosland, a revenit, în 
ciuda prognozelor electorale, tot 
laburiștilor, care dețin această 
circumscripție din anul 1945. 
La Ashfield insă, s-a produs o 
deplasare considerabilă a voturi
lor in favoarea 
candidatul lor 
oponentul laburist cu 
300 voturi în situația 
fostul deținător laburist 
datului — numit într-o 
in cadrul C.E.E. — a dispus in 
precedentele alegeri din această 
circumscripție de o majoritate 
de peste 23 000 voturi.

conservatori lor, 
devansindu-și 

aproape 
în care 
al man- 
funcție

insemnâride A. I. ZĂINESCU

apă, ca și cum ar fi trase cu 
rigla pe o imensă planșetă de 
calcul, intr-un laborator nevă
zut. Și răsuflarea morilor de 
vint, a pompelor cu elicele lor 
metalice incit, din avion, aces
tea par niște frunze de palmier.

O țară în care singurii munți 
sint norii și aceștia văzuți incă 
de jos, de la orizontul ca-n 
palmă al frumoaselor grădini și 
cimpii olandeze, de pe un pă- 
mint smuls in întregime din ape 
și apărat de ape eu o știință 
de neîntrecut. Fiindcă, Olanda 
este o țară in întregime făcută 
de om. Mari cunoscători ai se
cretului apelor, stăpini ai mări
lor odinioară, printr-o 
aprigă, tenace, olandezii 
consolidat chiar lingă 
peste acestea destinul, 
nind, la propriu, pămint. 
mintul ca rădăcină, ca prima și 
cea mai tulburătoare sămînță pe 
un ogor de ape care avea, cu

muncă 
și-au 

ape si 
semă-

Pă-

tate cind și cind de șuierul avi
oanelor turbo-reactoare. Rareori 
zăpada se poate așeza. Și pen
tru că e o raritate, în jurul ae
roportului ca și pe uriașele ma
gistrale de asfalt puteau fi vă- 
zuți, la ora aceea de dimineață, 
tineri și virstnici care coborau 
geamurile la mașini ca să vadă 
zăpada și să-i simtă mirosul de 
munte, un munte alb. de de
parte, necunoscut. Olandezii 
nu-s expansivi, vecinătatea con
tinuă a apelor Ie-a împrumutat 
ceva din reflexele ei. sint so
bri. reținuți dar de o politețe 
și-un farmec al dialogului im
presionante. Merg pină la deta
liu. pină lâ cea mai neinsemnată 
informație, descriu, gindesc 
judecă de 
proporțiile
ale unui lucru, văd totul in con
text, după o sociologie bine stă- 
pinită pe care o practică si vîn- 
zătorul din magazin și activistul.

Ș> 
la amănunt pină la 
cele mai ascunse

militantul sindical, profesorul 
sau cercetătorul, economistul din 
oricare întreprindere.

Sîntem la Wessanen, o între
prindere agricolă model, un 
centru de practicare a agri
culturii după cele mai noi 
reguli și dinamici complexe ale 
acesteia. Inginerul H.S.A. Olivi
er, un foarte bun cunoscător al 
României, ne prezintă la epidia- 
scop imagini ale acestei ferme, 
structura organizatorică, profe
siile grupate pe direcții de in
teres. Sau diviziile de muncă, 
așa âum sint numite acestea și 
cum îi place lui să le numească, 
după o formulă de la Națiunile 
Unite, unde a lucrat cîțiva ani 
ca specialist. Este căsătorit, are 
34 de ani. locuiește la 60 km de 
Wessanen — după cîteva zile 
aveam să-i fim și oaspeți acasă, 
ca să vedem, ne-a spus, și fa
milia olandeză ! — și cea mai 
mare realizare a sa de pină 
acum o constituie triplarea pro
ducției și a volumului operațiu
nilor de schimb, comerciale. 
Dintr-o unitate tipic olandeză, 
fondată în 1762, Wessanen a 
ajuns azi să dea 15 la sută din 
consumul alimentar al țării și 
sâ aibă o productivitate echi
valentă cu cea a petrochimiei 
olandeze. Vizităm sediul între
prinderii, o clădire de 12 etaje, 
și citeva din fabricile sale am
plasate după sistemul procese
lor integrate în prelucrarea și 
desfacerea produselor agricole 
— de la industria panificației, 
de prelucrare a cărnii sau a 
laptelui și pină la aceea a ule
iurilor și nutrețurilor concen
trate. Trei mii de,muncitori își 
desfășoară zilnic activitatea in
tr-un vast complex uzinal. în
tins între canale și cîmpuri, for- 
mind o adevărată acoladă cu 
amenajările portuare și șoselele 
de un luciu de geam, spațiu dis
tinct și concret în inima unei țări 
care a știut să-și facă din mun
că modul său propriu de exis
tență și să vadă mai departe în 
muncă cheia însăși a progresu
lui și păcii.

Discutam seara acasă la ingi
nerul Olivier despre toate aces
tea și el îmi replica, nu fără sa
tisfacție, că poate tocmai de 
aceea relațiile Olandei cu Româ
nia au cunoscut un drum mereu 
ascendent, iar colaborarea și co
operarea țărilor noastre se ma
nifestă nesținjenit. Lucru care 
avea să mi se confirme și într-o 
altă discuție, la parlament, cu 
un grup de deputați. în spiritul 
bunelor relații statornicite, ță
rile noastre merg alături pentru 
rezolvarea celor mai multe din 
problemele lumii contemporane.

la Paris 
și-a prezentat 

scrisorile 
de acreditare .

Președintele Republicii Fran» 
ceze, Valery Giscard d’Estaing, 
a primit pe ambasadorul ex
traordinar și plenipotențiar al 
Republicii Socialiste România, 
Corneliu Mănescu, care și-a pre
zentat scrisorile de acreditare.

Din. partea președintelui Re
publicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, ambasadorul 
a'transmis președintelui Franței 
un cald salut prietenesc și cele 
mai bune urări de prosperitate 
și progres poporului francez.

Mulțumind, președintele Fran
ței a rugat să Se exprime pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
înalta sa considerațiune și a 
urat poporului român, multă fe
ricire și prosperitate.

In cursul întrevederii, desfășu
rată intr-o atmosferă cordială, 
s-a relevat că relațiile tradițio
nale româno-franceze. stimulate 
de contactele la cel mai înalt 
nivel, au cunoscut in ultimii 
ani o viguroasă dezvoltare, pe 
multiple planuri. A fost subli
niată. de asemenea, contribuția 
ambelor țări la soluționarea 
marilor probleme ale lumii con
temporane, la crearea unui cli
mat de pace, securitate si coo
perare in Europa, la instaurarea 
unei noi ordini economice mon
diale.

Președintele Republicii Malta, 
dr. Anton Buttigieg, a primit pe 
ambasadorul României la La 
Valletta, Ion Mărgineanu. Cu a- 
cest prilej, președintele maltez a 
transmis, din partea sa și a so
ției sale, un călduros mesaj prie
tenesc președintelui Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu, iar poporului român 
prieten, urări de prosperitate și ' 
pace. Apreciind rolul și contri-4 
buția României socialiste, per-^vw 
sonal al șefului statului român 
pentru instaurarea unei noi or
dini economice și politice inter
naționale, pentru promovarea 
idealurilor păcii, securității și 
înțelegerii în Europa și în în
treaga lume, președintele Maltei 
a relevat cu satisfacție evoluția 
pozitivă a raporturilor dintre 
cele două țări. S-a exprimat, cu 
acest prilej, dorința dezvoltării 
colaborării economice si în alte 
domenii, intre Malta și România.

Consfătuirea reprezentanților a 75 

de partide comuniste și muncitorești 

pentru discutarea activității revistei 
Probleme ale păcii și socialismului"
In zilele de 27—29 aprilie 1977 

tuire a reprezentanților a 75 de . 
rești pentru discutarea activității revistei „Probleme ale păcii 
și socialismului". Din partea Partidului Comunist Român a par
ticipat o delegație condusă de tovarășul Teodor Marinescu, mem
bru al C.C. al P.C.R.

Participanții au examinat ra
portul prezentat de Colegiul și 
Consiliul de redacție in care se 
face o analiză a activității des
fășurate de redacție pentru în
deplinirea sarcinilor trasate re
vistei de consfătuirea anterioa
ră, in legătură cu reflectarea 
succeselor socialismului in lume, 
ale mișcării muncitorești și de 
eliberare națională, a experien
ței acumulate de partidele co
muniste in diferite 
lumii.

Delegațiile prezente 
sfătuire au participat 
dezbateri, care s-au 
intr-o atmosferă deschisă 
structivă. frățească Eie au for
mulat aprecieri și recomandări 
cu privire la activitatea viitoare 
a revistei.

Reprezentanții partidelor co
muniste și muncitorești au ce
rut Colegiului și Consiliului de 
redacție să pună la baza activi
tății lor aprecierile și recoman
dările exprimate in cadrul con
sfătuirii. Ei au exprimat dorința 
ca redacția revistei „Probleme 
ale păcii socialismului" să-și 
îmbunătățească activitatea pe 
baza respectării egalității in 
drepturi, colaborării și respectă-

a avut loc la Plaga o consfă- 
pa.'tide comuniste și muncito-

rii autonomiei și politicii fie
cărui partid. Prin aceasta, re
vista va contribui Ia studierea 
problemelor și propagarea idei
lor păcii, democrației, eliberării 
naționale și socialismului. la 
lupta impotriva imperialismului, 
la întărirea solidarității interna
ționale a comuniștilor și a tutu
ror forțelor progresiste.

țări ale

Ia eon- 
activ la 
desfășurat 

con-

ÎNTREVEDERE 
ÎNTRE SECRETARUL 
GENERAL AL O.N.U.

ȘI REGELE IORDANIEI
La New York a avut loc o 

întrevedere intre Kurt Wald
heim. secretarul general al 
O.N.U.. și regele Hussein al Ior
daniei. Un comunicat dat pu
blicității de un purtător de cu- 
vint al O.N.U. relevă că, in ca
drul întrevederii. Kurt Wald
heim a subliniat necesitatea ur
gentă de a se realiza in cursul 
acestui an progrese in eforturile 
de reglementare a situației din 
Orientul Apropiat, in prezent 
existind, în opinia secretarului 
general al O.N.U., „o conjunctu
ră crucială" în ceea ce privește 
situația din zonă.

PE SCURT O PE SCURT O PE SCURT «PE SCURT «PE SCURT

INTILNIRE DE LUCRU 
A REPREZENTANȚILOR 

DE CRUCE ROSIE DIN NORDUL 
Șl SUDUL COREEI

T-a Panmunjon a avut Ioc. in
tre 10 și 28 aprilie, cea____
XXII-a intilnire de lucru a re
prezentanților de Cruce Roșie 
din nordul și sudul Coreei, in
formează agenția A.C.T.C.. ci
tind un purtăter de cuvint al 
Crucii Roșii a R.P.D. Coreene. 
Evenimentele survenite din Co
reea de Sud. după ultimele con
vorbiri — a relevat delegația 
R-P.D. Coreene — arată că par
te* sud-coreeană refuză in con
tinuare sâ contribuie. D-.n nor
malizarea convorbirilor umani - 
tare, la reunificarea țării

Următoarea reuniune a repre
zentanților de Cruce Roșie din 
nordul și sudul Coreei va avea 
loc la 15 iulie.

• LA ROMA, a avut loc vi
neri. o primă rundă de convor
biri intre o delegație a Partidu
lui Comunist Italian condusă de 
Enrico Berlinguer, secretar ge
neral al P.C.I., și o delegație a 
Partidului Comunist Francez 
condusă de Georges Marchais, 
secretar generai al P.C.F., aflat 
intr-o vizită în Italia. Cele două 
delegații au procedat la o exami
nare a situației politice și so
ciale din Franța și Italia, a evo
luției situației internaționale, 
precum și a unor probleme ale 
mișcării muncitorești internațio
nale și a relațiilor intre P.C.F. 
și P.C.I.

• O NOUA TENTATIVA de 
a obtura supapa de siguranță a 
conductei avariate de la plat
forma „Bravo* a zăcămintului 
petrolifer Ekofisk din Marea

de-a

Roșie

un

Nordului a eșuat vineri după- 
amiază. Pentru continuarea lu
crărilor, de la Aberdeen (Scoția) 
au fost aduse cu elicopterul in 
cursul zilei de vineri o serie de 
piese care s-au dovedit, însă, 
ineficace. Este necesar. astfel, 
ca pentru o nouă tentativă de 
închidere a supapei să se aș
tepte pină simbătă, deoarece 
alte piese au fost expediate din 
California, pe calea aerului.

CONVORBIRI ECONOMICE 
ROMÂNO-MAROCANE

în cadrul vizitei pe care o în
treprinde in Maroc, Bujor Al- 
mășan, ministru secretar de stat 
la Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice In
ternaționale. a avut intilniri cu 
Haddou Echiguer, ministrul co
operării, și Ahmed Tazi, minis
trul lucrărilor publice și al co
municațiilor. Au fost analizate 
principalele acțiuni de cooperare 
dintre cele două țări și au fost 
evidențiate noi domenii și posi
bilități concrete de extindere a 
cooperării economice româno- 
marocane. A participat ambasa
dorul țării noastre la Rabat, dr. 
Ovidiu Popescu.

La Casablanca s-a deschis 
cea de-a 27-a ediție a Tîrgu- 
lui internațional de mostre. 
Cu această ocazie, Ahmed 
Osman, primul ministru al 
Marocului, insoțit de membri 
ai guvernului, a vizitat pa
vilionul României, expri- 
mind înalte aprecieri la 
adresa exponatelor românești, 
pentru nivelul de dezvoltare 
a industriei țării noastre.

VIZITA PREȘEDINTELUI 
GUVERNULUI SPANIOL 

IN S.U.A.
Președintele S.U.A., Jimmy 

Carter, a avut, vineri, la Casa 
Albă o întrevedere cu președin
tele guvernului spaniol. Âdolfo 
Suarez, aflat în vizită oficială 
în Statele Unite. Au fost exami
nate, cu acest prilej, relațiile 
dintre cele două țări — rela
tează agenția U.P.I.

Adolfo Suarez a avut, în 
aceeași zi, o întrevedere cu 
secretarul de stat, Cyrus Vance.

• LA Varșovia a fost semnat 
protocolul de colaborare bilate
rală pe anii-1977—1980 intre Con
siliul ziariștilor din România și 
Asociația ziariștilor polonezi.

HOTĂRIRE A CURȚII 
SUPREME A INDIEI

Curtea Supremă a Indiei a 
respins recursul prezentat de 
nouă state conduse de Partidul 
Congresul Național Indian îm
potriva hotăririi guvernului fe
deral de a dizolva adunările din 
aceste state pentru a se proceda 
la noi alegeri.

Hotărirea deschide calea pro
clamării oficiale a dizolvării 
adunărilor din aceste state.

POPULAȚIA ECUADORULUI

La Quito au fost date publi
cității rezultatele recensămîntu- 
lui populației Ecuadorului, care 
s-a efectuat in iunie 1974. La 
data recensămîntului. populația 
Ecuadorului era de peste 
6 500 000 persoane. Peste 41 la 
sută din ecuadorieni locuiesc- la 
orașe.
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